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Vbb.83. a budapesti természetbarát szövetség 

ióla/pá/a/la

az április 7-i, vasárnapi pihenőnap áthelyezése miatt ápri­
lis 5-én, pénteken 12 órai kezdettel rendezi meg emléktura 
keretében a természetbarátok hagyományos megemlékezését a 
pilis hegységben lévő vöröskő-sziklánál emelt felszabadulási 
emlékműnél, /mti/

1974. március 26. Belföldi hírek ■
■. -
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tói zárásig6,3 beLföLdl szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00órá-

8K idő járás jelentés 1974.mároius 26

82. varsói szerződés
83. természetbarát szövetség

84. fogadás az mnb jubileuma alkalmából
85. kádár jános érkezett
86. hirjeayzék 
/mti/
21.17/a

:#bb.1. akciók a környezet egészségesebbé, kulturáltabbá té­
télére - vöröskereszt szervezetek idei feladatairól

1974. március 27.

a vöröskereszt a tisztasági mozgalom szervezésével 
értékes segítséget ad a környezet-egészségügyi problémák 
megoldásához. mint a magyar vöröskereszt központjában rámu­
tattak: napjainkban az urbanizáció, a gépesítés, a kemizá- 
lás, a különböhző műanyagok elterjedése - hasznosságuk mel­
lett - egész sor újfajta fertőzési, mérgezési, baleseti ve­
szélyt is magával hozott , a Levegő, a viz, a talaj fokozott 
szennyeződésnek van kitéve, a zaj, a füst és a korom szintén 
károsan hat a környezetre, az emberek egészségére.

figyelemmel a magyar vöröskereszt Ív. kongresszusán 
meghatározott irányelvekre, az országos elnökség a környe­
zetvédelmi feladatokat illetően állást foglalt amellett, 
hogy elsősorban a lakosság szemléletének alakításával, tuda­
tának formálásával, szokásainak változtatásával járulhatnak 
hozzá a vöröskereszt-szervezetek a környezetvédelmi problé­
mák megoldásához. a tennivalók közé tartozik a felvilágosító 
tevékenység, akciók kezdeményezése, a tisztasági mozgalom to­
vábbi szélesítése, mindezzel a szervezetek sokoldalúan szol­
gálhatják a környezeti ártalmak megelőzését, leküzdését, az 
egészségesebb, szebb, kulturáltabb környezet kialakítását, 
/folyt.köv./
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i/vt/tr/h i/a/h gy
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a börtönből a hősök terére, a partizán emlékműhöz vonul­
nak a részvevők, ahol szintén beszédek hangzanak majd el. ezt 
köv tőén megkoszorúzzák az emlékművet a megyei, a járási , a 
vár si pártbizottság, továbbá a partizán szövetség és a náciz­
mus üldözöttéinek bizottsága, a külföldi delegációk, valamint 
a helyi társadalmi és tömegszervezetek, az üzemek képviselői, 
/mti/

a del-alföldi tájon a napsütéses órák száma évente 
meghaladja a kétezret, a természetnek ez a kedvező, áldá­
sos hatása abban is megnyilvánul, hogy nagyon korán éled­
nek a fák, a virágok, szegeden a napfény városában sem 
volt azonban még olyan korai virágnyilás, mint az idén „ már 
teljes pompába öltöztek szeged nevezetes dísznövényei, 
a Széchenyi téri magnóliák, amelyek egyébként csak április­
ban szokták bontogatni kelyheiket. most ezer számra nyílnak 
rajtuk nagyméretű, hatványrózsasz in virágok, amelyek telje­
sen elborítják a Levéltelen ágakat. /mti/

44-
3

vid; ká/a/h gy 1974. március 27.

bb.4. korai virágpompa szegeden

, uZ emléktáblánál barta István, a sátoraljaújhelyi városi 
partbizottság titkára, majd padányi mihály építésügyi és város- 
fejlesztési miniszterhelyettes, a magyar partizán szövetség 
alelnöke mond beszédet, a beszédek után elhelyezik a megemlé­
kezés és a kegyelet virágait.

a magyar partizán szövetség és a nácizmus üldözöttéinek 
bizottsága a sátoraljaújhelyi börtönkitörés 30.évfordulója al- 
kalmából szombaton, március 30-án délelőtt ünnepséget rendez 
a börtön falán elhelyezett emléktáblánál, a megemlékezésre 
jugoszláviából küldöttség érkezik, s ott Lesz az egykori ju­
goszláv és magyar politikai foglyok népes csoportja, delegá- 
ciót várnak a szomszédos Szlovákiából is

i/vt/gk/zs/a/h gy 1974. március 27°

bb.3. ünnepi megemlékezés a sátoraljaújhelyi börtönkitörésrőlfolyt./-a:bb.1. / akciók

ennek érdekében szükséges, hogy a vezetőségek kisérjék figye­
lemmel a Lakóterületen és a munkahelyeken a környezeti viszo­
nyokat, jelezzék az illetékes szerveknek az egészségre káros, 
a talajt, a vizet, a Levegőt szennyező veszélyeket, illetőleg 
veszélyforrásokat, a zajártalmakat, szorgalmazzák az azok meg­
szüntetését biztosító intézkedéseket, feladatuk az is, hogy kez­
deményezzenek olyan akciókat, amelyek a Lakóterület, a munkahely 
környezeti higiénéjének javítását segítik, például fásítás, 
virágositás, parkosítás, stb.

o o o o o o

a közegészségügyi munkabizottság - amely a vöröskereszt 
országos elnökségének tanácsadó testületéként működik - idei 
programjának összeállításakor egyebek közt tervbe vette több 
széleskörű vizsgálat Lebonyolítását, az ellenőrzések célja, 
hogy a tisztasági mozgalom az eddiginél hatékonyabban járul­
jon hozzá a környezeti ártalmak megelőzéséhez, illetve meg­
szüntetéséhez. /mti/

bb.2. üdülőklubok a balaton partján 

vid/k á/a/h gy 1974. március 27°
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bb.5. tavaszi szünet : április 5-13-ig 

i/szc~ /tm/zs/a/h gy

az általános és középiskolákban a tavaszi szünet ápri­
lis 5-től 13-ig tart. a szünet előtti utolsó tanítási nap áp­
rilis 3-án lesz, a szünet utáni első tanítási nap április 
16-a. a szünet idején a napközibe járó általános iskolások 
ugyanúgy igénybe vehetik az iskola gondoskodását, mint más 
alkalommal: a napközikben egész nap pedagógus- felügyelettel 
folyik a szakszerű foglalkozás.

ami a tanév további menetrendjét illeti: az eddigiek­
től eltérőan alakul az érettségizők számára a tanév vége. a 
középisolák iv. évfolyamain az utoLsöó tanítási nap / és ezzel 
együtt a ballagás napja/: május második szombatja, ez az idén 
május 11-re esik. a középiskolákban az érettségi Írásbeli vizs­
gákat május 18-24. között tartják.

restaurálják....folyt /pbb. 6. EKI
1974. március 27.

bb .7. ezer hordó a tokaji bornak::
1974. március 27=1 vid/p ká hgy

- a koreai tavaszodás serény munkára serkenti a sátoraija-
a szövetkezet az idén nyoic-:

-

a

újhelyi faipari szövetkezet dolgozóit. ^ .
százezer export gyümölcsösláda és ládateto gyártását vallatta, 
ezenkívül szerződést kötött a tokajhegyaljai állami gazdasági bor­
kombináttal ezer darab -egyenként ötszáz-hatszáz liter űrtartalma 
- boroshordó Gyártására-, a rendeléssel a szövetkezet tizenegy ka 
dánjának egész évi munkáját Lekötötték, éthordókat kiváló minő- 
ségü tölgyfarönkökből faragott dongákból készítik.
/mtl/

84

Éhm

a tanév eredményes Lezárásához az általános iskolákban 
198,^a középiskolák 1-3. osztálaiban 192 tanítási nap, a 4. 
osztályban pedig 174 tanítási nap szükséges. a tanévzáró ünnepélye­
ket az általános és a középiskolákban egyaránt junlus 12-17. 
között, az igazgatók által kijelölt napon tartják.

I
m 7-es egyirányusitására - premier áprilisiV bb.8. felkészülés az 

5-én

i kf/mm/p

í.Bt
a szóbeli érettségi vizsgák a junius 10-26. közötti munka­

napokra tüzhetők ki. /mtl/
1974. március 27=

a kpm és a belügyminisztérium - az elmúlt két évihez ha­
sonlóan -az idén is tervezi a csúcsforgalomban vasárnaponként 
és ünnepnapokon az m 7-es autóut zamárdi és Székesfehérvár 
közötti szakaszának egyirányusitását.a szokásos intézkedés,^ 
az időleges uj forgalmi rend bevezetésére már folynak az elő­
készületek. az m 7-esen az uj forgalmi rend először április 
5-én délután Lép életbe.

a kpm és a bm - az idén először - sebességkorlátozást is 
előír a forgalomban részvevők fokozottabb biztonsága érdekében, 
a rendelkezés szerint az m 7-es autópályán és az autóúton az 
egyirányusitás idején óránként legfeljebb 120 kilométeres sebes­
séggel közlekedhetnek a gépjármüvek./mti/

Is

'IS#

m

%

34 -

bb.6. restaurálják a bájnál kastély mennyezet-freskóját 

vid/p ká hgy 1974. március 27.Jg# , ^ a komárom megyei tanács és a műemlékvédelmi felügyelőség költ- 
segeri megkezdték a bájnál kastély helyreállítását.a munka több é- 
vig#xart,s első lépésként most a kastély dísztermének mennyezetfres­
kóját restaurálják, a valószínűleg német mester által alkotott 
klasszicista freskót ugyanis már alaposan kikezdte az idő,sokhe­
lyütt felhólyagzott a festék.a restaurátorok a mennyezetképet elő­
ször az eredeti helyén konzerválták,védőréteggel vonták be ,maid 
aprólékos munkával táblákra szeletelve Lefejtették a vakolattal e- 
gyütt.újabb konzerválás után Így került műterembe a 62 négyzetmé­
ternyi freskó,ahol szakavatott restaurátorok eredeti szépségében 
állítják helyre, közben az építők kijavítják, kicserélik a kastély 
tetőszerkezetét,s ezután kerül majd ismét eredeti helyére a gondo­
san restaurált mennyezetfreskó.
/folyt köv ./
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o „folyt /ptob. .10. gazdag magyar

április 25- ée és május 18-as között a varsói magyar intézetben ki­
állítással mutatkozik be alapfy attila fotóművész, a hazánkban 
nagy sikernek örvendő kiállítás anyagából most 40 fekete-fehér és 
színes művészi fotót mutatnak be a lengyel fővárosban.

április 24-én a bécsi collegium hungaricumban az intézet 
fennállásának ötvenedik évfordulója alkalmából ünnepséget ren­
deznek ,amelyen dr. rosta endre,a kulturális kapcsolatok intéze- 
tenek elnöke és dr. fred. sinowatz osztrák közoktatásügyi minlsz- 
ter^is részt vesz.a bécsi képzőművészeti akadémián mai magyar kép­
zőművészet címmel április 30-án nagyszabású bemutató nyílik,amely 
a kortárs magyar képzőművészetről ad átfogó képet . a több mint 
200 alkotásból álló tárlat lesz az utóbbi évtizedek magyar kép­
zőművészetének első reprezentatív bemutatkozása ausztriában, a- 
melypn festmények,grafikák,szobrok, gobelinek szemléltetik hazai 
művészeti törekvéseinket.

április 27-e és május 19-6 között varga Imre kossuth- 
c;.i]as szobrászművész gyűjteményét állítják ki a varsói zacheta- 
ban.a művész munkásságát 30 kisplasztikája és köztéri szobra 
képviseli./mtl/

bb.11. időben védekeznek a szőlőatkák kártevései ellen a balaton­
iéi vidéken

vid/p ká hgy 1974. március 27 <=

a balatonielvidéki szőlőkben megkezdték az atka kártevők 
elleni védekező permetezéseket, a meleg napok hatására - főleg 
a korán érő faj fáknál-elkezdődött a szőlő rügyek duzzadása , s 
ez arra késztette a szőlőtermelő gazdaságokat és a házikert 
tulajdonosokat,hogy a metszésekkel párhuzamosan kezdjék meg a 
lemosó permetezéseket, a tömegesen elszaporodott atkák az el­
múlt évben Csopaktól somióig már kora tavasszal megtizedel­
ték a szőlők termését.a kártevő veszélyességét fokozza,hogy 
elszaporodása az ültetvényeken csak akkor észlelhető,amikor 
már súlyos károkat okozott . a levélatka a rügyek pattanásá­
val egy időben kezd szaporodni és már a barkásodás idején el­
pusztítja a termést, főleg a fiatal telepítésű szőlőkben o- 
koz súlyos károkat.

Veszprém megyében ezekben a napokban több mint 10.000 hek­
tár szőlőben végzik el a permetezéseket az atka kártételek 
megelőzésére.a balatonfelvidéken , mintegy 2500 hektár nagyüzemi 
szőlőültetvényben,helikopterrel és nagyüzemi növényvédőgépekkel 
előzik meg a kártételeket./mti/
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bb.9 = európa Legnagyobb tuzokállománya a kőrösök völgyében 

vid/p ká hgy 1974. március 27.

kedvező eredményeket mutat a békés megyében Lezajlott vad- 
számlálás, a megye negyvenhárom vadásztársasága jól gazdálkodott, 
a reprezentatív felmérés mintegy kétszázharmincezer fácánt és 
százezer mezei nyulat vett számba . ez jóval több, mint ameny- 
nyit a Legutóbbi felmérés kimutatott, növekedett az őzállomány is, 
létszáma megközelíti a tizenötezret.a néhány éve telepített 
dámvadból huszonegyet tartanak nyilván, a ritakaságnak számitó 
túzokból európa Legnagyobb állománya éf[ a kőrösök völgyében- 
szamuk meghaladja az 1.200 -at./mtl /

bb.io. gazdag magyar kiállítási 

í nn/tm/p zs

a következő hetekben több külföldi országban nyílik kiái- 
litas magyar művészek alkotásaiból.a kulturális kapcsolatok 
mtezetenek szervezésében március 29-e és április 26-a között 
magyar naiv művészet címmel rendeznek kiállítást a berlini ma­
gyar kultúra házában,ahol mintegy 20 mai festő és szobrász mu- 
takozik be több mint 40 alkotással, a tárlaton Látahatók lesznek 
kapóLi antál grafikai lapjai, amelyek a magyar pásztor-faragások 
sajátos világát idézik,a fiatal csikós nagy márton,szőrős józsef 
fafaragásai, és az idős gyovai pál kőbabái, gáspár juliska, gellért- 
fi ferencné és bacsakai andrásné képei a népművészet mellett 
konságot mutatnak a gyermekrajzokkal is . a kiállítást bánszky 
pál, a népművelési intézet osztályvezetője nyitja meg ,aki egyéb­
ként itt ,valamint a Lipcsei kulturális intézetben előadást is 
tart a naiv magyar művészetről,

április első napjaiban a finnországi tamperében -miskolc 
testvérvárosában - magyar hetet tartanak, hangversenyeken, elő­
adóesteken Lépnek fel a miskolci művészek,s ezzel párhuzamosan 
a neves miskolci gráfíkusmüvész,feledy gyula grafikáit kiállí­
táson mutatják be a finn város érdeklődő közönségének.

program - külföldön

La 1974. március 27.

ro-

a varsói magyar intézet április 17-e és 21-e között ma­
gyar napokat tart krakkóban. az eseménysorozat alkalmából hang­
versenyt ad a musica viva együttes,és filmbemutatóra is sor ke­
rül. előadások hangzanak el a magyar -kulturális élet kérdései­
ről, és fotódokumentációs tárlat megnyitását is tervezik.
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i idén szot-beutatőval - kivonják a forgalomból abb. 13. golyvás , ,söröspalackok at 

1974. március 27.

a söripar megszüntette a sör töltését az úgynevezett goly- 
vás palackokba, ilyen üvegben sör már nem kerül forgalomba, a 
félliteres üres ,golyvás,,söröspalackokat betétdijtérítés elle­
nében Legkésőbb junius 30-ig veszik vissza az üzemek a kereskede- 
Lemtől.

több, mint 362 ezren üdülnek az 
kedvezményes nyaralás a nagycsaladosoknak

Üb. 12.a 9 9 a
í kf/mm/il La

' 1974.március 27.1 kg/fk/sl/il LaI
ezekben a napokban osztja el a szakszervezetek országos 

tanácsa a második félévre szóló üdülési beutaló jegyeket a 
szakmai szakszervezeteknek és a szakszervezetek megyei tanácsai­
nak. az idén összesen több mint 362 ezer dolgozónak es gyerme- 
kijknek a kedvezményes üdültetéséről gondoskodik a szót, ez 1o 
ezerrel haladja meg az elmúlt evben üdülök számát, a beutalok 
elosztásánál fontos szempont, hogy a fizikai dolgozók, munkások 
mind nagyobb arányban kapják ezt a kedvezményt, különösen a bor- 
a ruházati-, a vasas- és a bányász szakszervezetek vállalatainak 
fizikai dolgozói és munkásai kapnak nagyobb arányban üdülési ]e 
gyeket, ezekben az ágazatokban a beutalóknak több, mint felét.

1
%

j
:.V:

3%
a belkereskedelmi minisztérium felhívta a vállalatokat és 

szövetkezeteket, hogy e söröspalackok visszaváltásának határ ide- 
jeről az üzletekben megfelelően tájékoztassák a vásárlókat./mtl/

If"
ll

#%:v> bb. 14. táncslcs-évforduló - siklóson rendezik meg a nevét viselő 
középiskolák diákjainak országos találkozójáta szót üdülőházainak egy része egész évben fogadja a szak- 

szervezeti beutaltakat, többségükben azonban május 10-én indul 
, ezekben jelenleg tatarozás!, felújítási munkák foly­

nak. egyebek között a balaton mellett fekvő üdülőket csinosítják, 
siófokon, balatonszéplakon, földváron, Lellén, Csopakon és alsó- 
őrsön készítik elő a szakszervezeti tagok kényelmes nyári pihe­
nését. junius elsejétől megindul az üdülési főszezon is, ilyen­
kor az Iskolai szünet miatt a családosok különösen szívesen nya­
ralnak. a szót üdülőszobálnak többsége azonban három- vagy négy 
ágyas, ezért eddig a nagycsaládosok az elhelyezési gondok miatt 
gyakran nem tudták igénybe venni a kedvezményes üdülést, most 
az elnökség határozata nyomán csaknem 6 ezer férőhelyet biztosí­
tanak a nagycsaládosoknak az üdülőkben a nyári főszezon alatt, a 
sokgyermekieknek a Létszámtól függően akár több szobát is kiadnák, 
a bőripari szakszervezet egész bakonybéll üdülőjét a nagycsalá­
dosoknak rendezte be, más szakszervezetek pedig pénzjuttatások­
kal is hozzájárulnak a nagycsaládok gondtalan üdüléséhez, 
gyipari szakszervezet például több nagy család részére 2000 fo­
rint költőpénzt ad a nyaraláshoz.

külföldre is indít a szót kedvezményes utakat, az idén ösz- 
szesen 17 ezer dolgozó ismerkedhet más országok tájaival, külö- 
nösen sokan érdeklődnek a szovjetunió iránt, ezért az elmúlt évi­
nél 400-zal többen, 1700-an pihenhetnek ebben a szomszédos ország­
ban, s cserébe ugyanennyi szovjet szakszervezeti tag Látogat ma­
gyarországiba. a szocialista forradalom és a budapest elnevezésű 
szót üdülőhajók bécsbe, ezenkívül a vaskapuhoz és a fekete tenge­
rig szállítják a beutaltakat./mtl/

EI •
IrW

vid ká/il hgy

táncsics mihálynak, az 1848-as forradalom nagy alakja- 
nak kettős évfordulóját köszöntjük az idén: 175 óve született és 
90 éve halt meg a takácsból Lett Író és politikus, siklós külö- 
nös tisztelettel készül a jubileumra,, a tenkes-alji község népe 
ugyanis táncsicsot választotta 1849-ben országgyűlési képviselő­
jéül és kegyelettel őrzi a forradalmár emlékét, szobra van a 
községben, s nevét viseli a gimnázium, a filmszínház és az egyik 
úttörőcsapat is. születése évfordulójának tiszteletére három- 
napos ifjúsági ünnepségsorozatot rendeznek április 8. és 10. kö- 
zott, s ekkor kerül sor a táncsics nevét viselő középlsko- 
Lák diákjainak országos találkozójára, a hazánk minden részéből 
összegyűlt tanulók megkoszorúzzák táncsics mihály szobrát, tanul­
mányi és művészeti, valamint sportversenyeken vesznek részt./mt/

1974. március 27.a szezon
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bb. 15. tornaterem könnyűszerkezetes elemekből 

vid ká/il hgya
1974. március 27.

könnyűszerkezetes tornaterem épül Szolnokon a városban mükö- 
do mezőgép vállalat szerkezeti elemeiből, a 18x36 méter alapterü­
letű, hat méter magas, füthető csarnokot a szolnoki tiszai igeiben 
az épülő városi sportcsarnok mellett állítják fel.

/folyt.köv./
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bb, 15o/tornaterem

a tornaterem, a berendezéssel együtt 3,5 millió forintba kerül, 
lényegesen olcsóbb a hagyományos technológiával épülő Létesít­
ményeknél. az első kísérleti tornatermet - amely már az idén el­
készül - újabbak követik a megyeszékhelyen és martfűn, ahol az 
általános iskola és az üzem közösen építteti meg a tornacsarno­
kot o a tervek szerint a következő ötéves tervben Szolnok megyé­
ben huszonöt-harminc iskola kap a mezőgép vállalat vasszerkeze­
ti elemeiből készült tornatermet./mti/

.o.. folyt./ il bb. 17./ eredményes .... folyt./ 11

a,két ország szakembereiből álló albizottság márciusban egy-egy 
héten át győrött, illetve eisenstadtban ülésezett, a tárgyalások 
eredményesek voltak, a magyar oldalon a rába egyik szakaszának 
árviz védelmi helyzetét, valamint a pinka folyó szabályozási mun­
káit, osztrák oldalon pedig úgyancsak'/folyószabályozást tekintet­
ték meg a helyszínen az albizottság tagjai, az aláirt jegyzőköny­
vekben rögzítették a jövő évben a határvizeken elvégzendő közös 
munkákat, terveket cseréltek ki a fertő tő vízrendezésévéLjés 
vízhasznosításával kapcsolatban, a határmenti vizeken, eléosor- 
ban a kisebb patakokon folytatnak a következő időszakban szabá- 
lyozásokát./mti/

■ ■&&

bb . 16. az ország Legnagyobb ipari szennyvíztisztítója épül du- 
nauj városban

vid ká/il hgy

a papíripari vállalat dunaújvárosi gyárában, az uj hullám­
pap irgyár beruházásánál megkezdték a korszerű biológiai szenny­
víztisztító építését, a dunaújvárosi tlsztlótómü az ország Leg­
nagyobb ipari víztisztítója Lesz. a francia rendszerű berendezés 
naponta 60 ezer köbméter cellulóz gyári és papírgyári szennyvizet 
tisztít meg a Lebegő rostoktól és vegyi szennyeződésektől, a 
mérések szerint a dunaújvárosi gyárból jelenleg évente többezer 
tonna vegyianyag jut a dunába, pedig a rostanyag és az oldószerek 
nagy részét a mechanikai víztisztító felfogja, az uj vlztlsztltó- 
mü négy egységből áll. a teljesen automatikus folyamat során da­
ránkén t 85 kilogramm oxigént juttatnak a tisztítandó vízbe és a 
derítő, ülepítő eljárással napi száz köbméter iszapot fognak fel.

a dunaújvárosi biológiai szennyvíztisztító földmunkáit a 
26. sz. építőipari vállalat megkezdte és a kétszáz millió forint 
értékű beruházás 1976-ban készül el. a szennyvíztisztító mellé 
nagyteljesítményű vízkivétel! mű és ipari víztisztító 
telep is épül./mti/

1974. március 27.
bb. 18. erősitik a számos töltését 

vid ká/il hgy

az elkövetkező években az egész magyar szakaszon megerősítik 
a számos töltését, az 1970 évi szamosközi árvíznél bebizonyosodott 
hogy a töltés magassága sem felel meg a követelményeknek.

a folyó román határtól számított első 7.5 kilométeres szaka­
szára, tíszabecsig, elkészítették a kiviteli tervet, amelynek a- 
lapján tavaly megkezdték a munkát, e szakasz építési költsége mint - 
egy 80 millió forint, s ebből ez év végéig 34 millió forintot hasz­
nálnak fel. nagyteljesítményű gépekkel mintegy 590 ezer köbméter 
földdel erősítik meg a töltést, az építkezés során a jelenlegi 
3 méterről 4 méterre szélesítik a töltés koronáját a magasságot 
pedig a terepviszonyoktól függően egy-két méterrel emelik, Csen­
ge*" alatt , a folyó bal partján, mintegy 2 kilométeres szakaszon 
uj töltést építenek./mti/

1974. március 27.

ama
Ih

-

1rx\
SÍ17. eredményes osztrák-magyar vízügyi tárgyalások a fertő tó- 

ről és a határmenti vizekről
bb.

vid ká/il hgy 19/4. március 27.

az idén júniusban bécsben ülésezik az osztrák-magyar vízügyi 
bizottság, a két ország közötti megállapodás értelmében alblzott- 
ságl megbeszéléseken készítik elő a főbizottság! tárgyalásokat, 
/folyt.köv./
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3b.22. kovács páter 

ká/gné/ok

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 76 éves korá­
ban elhunyt, temetése 28-án 15.00 órakor tesz a váci felsővá­
rosi temetőben.

bb.19= elutazott prágába 

fk/ra ez

a pedagógusok szakszervezetének alelnöke bácskai mihályné, 
hogy a március 28-i csehszlovákiai pedagógusnap rendezvényein 
a magyar testvérszakszervezet képviseletében részt vegyen- 
/mti/

51
1974. március 27.-ez1974. március 27°

' i

mgt
■ ;:

az mszmp váci városi bizottsága.

/mti/

bb.23. rendőrségi hírek 

tr/ok -ez

szeged és algyő között kőhalmi nándor ferenc 23 éves 
gázállomás kezelő algyői lakos motorkerékpárral nekiütkö- 
zött a vele azonos irányban haladó Lovaskocsinak, a baleset 
következtében a motorkerékpár vezetője kórházba szállítás 
közben meghalt.

győr megyében csórna belterületén túri József 26 éves 
géplakatos, helyi Lakos, az általa hajtott Lovaskocsiról 
Leesett, a kerekek keresztül mentek rajta és a helyszínen 
meghalt, a körülmények tisztázására vizsgálat indult.

heves megyében petőfl bánya belterületén ball jános,
30 éves gépkocsivezető, palotás! Lakos tehergépkocsival 
rátolatott a tolatásul ányitó papp károly, 43 éves rako­
dómunkás, helyi Lakosra aki olyan súlyosan megsérült, hogy 
kórházba szállítás után meghalt, a balesetet mindkettőjük 
figyelmetlensége okozta, eljárás folyamatban./mti/

bb.20. a spárgasípol9 9 9 9

vid/ok 1974. március 27.

a gyors felmelegedés sietteti a tavasz legkorábbi főzelék- 
növényének, a sprágának a fejlődését is. Legnagyobb termőkör- 
zetében, bács-kiskun és pest megyében, mindenütt elvégezték 
a talaj Lazítását, a tövek bakhátolását, hogy a zsenge sprága- 
haj tásokat ne érje napfény s hófehérek maradjanak, a sprágasl- 
pok már fakadnak, a kereskedelmi szakemberek - akik ezekben 
a napokban szemlélik az ültetvényeket - megállapították hogy 
negy-öt nap múlva megkezdődhet a spárga szedése, az idén is 
kecskeméten dolgozzák fel az ország összes spárgatermését s 
innen indítják majd külföldre a rakományokat, a primőrből 
90-100 vagonnyit várnak a duna-tlsza közéről„/mti/

■' i-ez

1974. március 27.
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bb„21„ budapesti közlekedési balesetek 

gk/ok a8
--ez 1974. március 27 =

a„lj-/a. atilla utca és kölcsey utca kereszteződésében 
or.Kovács józsef 51 éves körzeti orvos, budapesti Lakos az 
aitala vezetett személygépkocsival nem adott áthaladási elsőbb­
ségen - nem tartotta be a jobbkézszabályt - és összeütközött 
egy tehergépkocsival, dr.kovács súlyos, de nem életveszé­
lyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították.

szabálytalanul ment át az úttesten a xlv. fogarasl 
u 1 ° szám előtt szirtes zsolt gábor 5 éves gyermek és 
egy személygépkocsi elütötte, a mentők súlyos, de nem életve- 
szelyes sérüléssel szállították kórházba.

ISbb.24. felavatták a zalaegerszegi számitóközpontot 

vid/ká/ok

0 
^ A

1974. március 27.

szerdán délelőtt ünnepélyesen felavatták a számitást^fi- 
nikai és ügyvitelszervező vállalat zalaegerszegi számító köz­
pontját. pesti Lajos, a központi statisztikai hivatal számi- 
tástechnikal főosztályának vezetője mondott avató beszédet,

a francia gyártmányú berendezés egy hónapja Üzemszerűen 
dolgozik és 18 zala megyei vállalatnak végez adatfeldolgozást, 
zömmel anyaggazdálkodási, állóeszköz gazdálkodási feldolgo- 
zást./mti/

10.35/ok

-ez

Üd XX. nagykőrösi ut és beszterce utca kereszteződésében 
sánta gyorgyné 45 éves segédmunkás, budapesti lakos szabály­
talanul haladt át az úttesten és egy személygépkocsi elütötte, 
súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett, kórházba 
szállították./mti/

9° 50/ok

m
t«ÍÉ

r

/ * u

VkJ
m

■
;SaJI

I

s

'.>
4 3

- i

IV
) 3



iiFIElFrlllliliilsr
tonba0 az idei tavaszon z utóbbi évek eg
tekü atasitás t hajtjá végre, szerdán a
Lévő eltetőbő megkezd ék a csukalvadékok kihelyezését is.
a kis ragadozó halakból fél millió kerül a balatonba./mtl?

ocsatják a bálá­
ié gnagyobb mér- 
sáki halastónál

JL*
10.50/ra — 14 —

\o i'

az legnagyobb gazdasága, a La ta-ha sági 
n az egyik legnagyobb pecs nyebá

küldtek
nar%^ ányokat pedig 27 kilós súlyban továbbítják, az olasz 
partner a bárányokat speciálisan kiképzett kamionokban szál-

sz1^i?^nyo9^?9eyiI^^o1tt?áákr/m??/bárányb6L " 6lSŐ '

állami gazdas g 
rány exportőr is.

“ o o —

bb.27o megkezdődött a süllőfészkek kihelyezése 

vid/ká/ra ez
a balatonba 

1974. március 27.

bb.25. ötszáznegyven házgyári lakás átadását kezdték meg bor­
sod ipari centrumaiban

vid/wá/ok 1974. március 27.-ez

a borsod megyei állami építőipari vállalat dolgozói 
a kedvező Időjárást kihasználva a megye nagy ipari városai­
ban: miskolcon, Leninvárosban és kazincbarcikán ötszázneov- 
ven házgyári Lakás építését fejezték be. a Lakások átadásd# 
szerdán kezdtek meg. az uj létesítmények között van miskolc 
leendő avast városrészének első tiz emeletes panelépülete 
valamint a kazincbarcikai olefin 11. mü építőinek és szerelői­
nek elhelyezesere készülő Lakótelep első harminc Lakása./mti/

o o ^

bb„26. pecs nyebárány-export 

vid/ká/ok -ez 1974. március 27.

bb.28. sajtótájékoztató a köztisztasági hivatalnál 

t/don/gk/ra ez

a köztisztasági hivatal idei fejlesztési tervéről tartott 
sajtótájékoztatót szerdán bánhalmi jános főmérnök, a szemét­
gyűjtéssel és - szállítással kapcsolatban elmondta, hogy 
szűkíteni kívánják az úgynevezett félpormentes szemétgyűjtés 
körét, ez annyit jelent, hogy azokban a budapesti városrészek- 
ban, amelyekben eddig különböző edényekben gyűjtötték a sze­
metet, 1974-től kezdve korszerű, a higiéniai követelményeknek 
megfelelő kukákat helyeznek el. igy az idén Óbudán, újpesten, 
a xi, kerületben, zugióban, a xv. és a xvi. kerületben, to­
vábbá kispesten, Pesterzsébeten és Csepelen összesen 19 400 darab 
110 Literes tartályt osztanak szét.

a főmérnök elmondta, hogy budapesten évről évre több 
szemét keletkezik, naponta például mintegy 6000 köbméter szemét 
elszállításáról gondoskodik a vállalat, a szemét fajsulya 
rohamosan csökken, ezért a hivatal ebben az esztendőben bővíti 
az úgynevezett tömörítő célgép-parkját, a szemét évi 4 száza­
lékos emelkedése azt jelenti, hogy körülbelül 1980-ig megtel­
nek a bányagödrök, a meglevő Lerakóhelyek, a gond megoldására 
korszerű szemétégető mü Létesítését tervezik, amely elkészülte 
után naponta 1200 tonna szemetet semmisít majd meg.

a köztisztasági hivatal egyik legnagyobb gondja, hogy 
kevés az úttisztító, s számuk évről évre csökken, tiz évvel ezelőtt 
a vállalat ezer úttisztítót foglalkoztatott, most mindössze 
180-at. a munkakörülmények jobbátételére, az úttisztítás 
megkönnyítésére uj gépeket vásárolnak, főként az önfelszedő 
seprőgépek számát növelik, az idén és a következő eszten­
dőben összesen 15 ilyen célgépet állítanak munkába.

a vállalat feladata az utak gyors karbantartása is. 
összesen 700 kilométernyi hosszú utat
tendő végéig a megrongálódott, hepe-hupás utak rendbehozatalára 
összesen 10 000 tonna aszfaltot használnak fel, s 26 000 négy­
zetméternyi kőburkolatot újítanak fel. budapest nagy forgalmú 
útvonalaira 4400 uj közúti jelzőtáblát helyeznek el, s 
4600 méternyi korlátot festenek le.
/folyt.köv./

11.30/ra

1974. március 27.
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ább,29./a fiatalok divatja 1bb.28e/saj tőtájékoztató 1. folyte/okfolyt./ra

bánhalmi jános a fővárosi tavaszi nagytakarításával kap- 
csolatban elmondta, hogy a munka felén már túlvannak, a követ- 
kező napokban tisztítják meg a portól a közúti alul-és felül- 
járókat, a szobrokat és az emlékműveket, az erzsébet-hid 
fürösztését március 28-án, csütörtökön folytatják, a tisz- 
titáshoz 200 000 liter vizet és 60 kilo ultrát használnak fel. 
a tavaszi nagytakarítás végéig, május 1-ig, összesen 14 millió 
négyzetméternyi útfelületet tisztítanak mag, 15 000 kresz- 
táblát mosnak le és 5000/hulladékgyüjtőt helyeznek el 
a fővárosban.

a tájékoztató divatbemutatóján mintegy 90 olyan modellt 
sorakoztattak fel, amelyek a tavaszi-nyári szezonban mind 
forgalomba kerülnek s lényegében ezek határozzák meg a fiata- 

divatját, a bizottság a különböző divatirányzatok 
közül a fiataloknak az úgynevezett mozaikstilust ajánlja; 
nye, hogy különböző ruhadarabokból a fiatalok saját Ízlésük 
szerint állíthatják össze öltözéküket, ezen belül igen vál- 
tozatos a fiatalok divatja, a szoknya hossza a nappali, spor­
tos öltözéknél a mini, a kosztüm vagy a rakott alj a térdig 
ér, mig az alkalmi ruhák, a romantikus stilusu nyári ut 
cai ruhák hossza a bokát takarja, a bemutató s a tavaszi divat 
slágere az úgynevezett spanyol szoknya - világszerte most jött 
divatba, s már itthon is kapható a centrum áruházakban - 
amely készinü, részekből szabott farmeranyagból készül, 
csak maxi. a nadrág és a blúz a mozaikrendszerü öltözködés 
legfontosabb kelléke, változatos a fiuk öltözéke is, diva­
tos számukra a szóló nadrág, a blézer, a mellényösszeállítás, 
a kötött holmik akár önálló öltözékként, akár kiegészítőként 
egyaránt divatosak a fiuknak és a lányoknak, a pulóverek, a hur­
kolt ingek, a blúzok mindkét nemnél feszesek, a mellények vas­
tag fonalból készülnek./mti/

6
•v'

1I1
A elő- JF

"Iv

r
I a vállalat évek óta megszervezett Limlom-akciója bevált, 

a budapesti Lakóházakból március 1-től összesen 2500 köbméter 
fölösleges holmit, kacatot gyűjtöttek be. a Limlom-akciót 
a vállalat az őszi nagytakarítás keretében is megrendezi 
szeptember 15. és november 7. között./mti/
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Él
rá

I
w' 1: j :-V; bb.29. a fiatalok divatja a mozaiköltözék - az 

bizottság sajtótájékoztatója

t kf/gk/ok

.5.fiatalok korszeü öltöztetéséért ,,felelős,, ifjúsági 
divatbizotiság szerdán divatbemutatóval egybekötött sajtótá­
jékoztatón számolt be tevékenységéről a dívattervezeő vállalat 
József Körúti mintatermében, a tájékoztatón ott volt 
dr.juhár zol tán belkereskedelmi miniszterhelyettes is.

divat-

! 1/

1974. március 2/.-ez

bb.30. a rögzltettáras gyermekruhafélék körének bővítését sür­
getik a csongrád megyei népi ellenőrök

vid/kz/ok :
■m1

::
S 1974. március 27.-ez

■-
8 a tavaly március elsejével rögzített gyermekruhafélék­

ből nem egyenletes az áruellátás, időnkint és elsősorban a pa- 
mut atlétatrikók, a harisnyanadrágok és más hasonló cikkek 
hiányoznak az üzeletekből állapították meg a csongrád megyei 
népi ellenőrzési bizottság szerdán megtartott ülésén, a 
tapasztalatok szerint egyes stopáras gyermekruházati cikkek 
minőségét sem tartják megfelelőnek a vásárlók, jónéhány típus­
nak a fazonja korszerűtlen s emiatt is kicsiny a keresletük, 
egy év tapasztalatai alapján ezért azt javasolják a népi elle­
nőrök, hogy a gyengébb minőségű, a vásárlók által nem keresett 
cikkek gyártását szüntessék meg és helyetteseitsék ezeket jobb. 
korszerűbb kivitelben készült, de nem drágább árukkal.

odze endrené, a bizottság elnöke egyebek közt elmondot­
ta, ^hogy az idb közreműködésével a kereskedelem már a múlt 
-v ősze óta készül a tavaszi-nyári szezonra, a bizottság 
ősszel iskolákban, üzemekben nyolc divatbemutatót tartott, s 
a f^^lok véleményét figyelembe vették a tavaszi árualap 
megrendelesen^l. konzultációs tárgyalásokat szerveztek az 
ipari es a kereskedelmi vállalatok között a fiataloknak való 

j^Pany.agosszetetel kialakítása érdekében, ezen ki- 
vuu nyilvános pályázatot hirdettek tervezőművészeknek izlé-

a pályázat három Legsikerültebb modelljét - a Len farmeröl- 
.onyt,a lányoknak való ötrészes vászon garnitúrát és a kord 
szafarit - elküldték Moszkvába egy ifjúsági kiállításra is.
,a2: lUusagi divatbizottság az idén a fiatalok izlésnevelése 
érdekében tömegesen tart divatbemutatókat, s tárgyal eoyebek 

az iparváLLalatokkal, elsősorban a nagy cipőgyárakkal 
Kxf Jobb ellátása, olcso, divatos cipők gyártása céllá-
ból./folyt.kov./
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:1
, szorgalmazzak azt is, hogy a rögzített áras gyermekruhák 

köret bővítsék, célszerűnek tartanák, hogy a gyermekek teljes 
felöltöztetését stopáras termékekből lehetne megoldani, a ke- 
reskedelemnek javasolják, hogy fokozottan propagálják a vásár­
lóknak a rögzített áras gyermekruhákat, sok szülő ugyanis nem 
tudja, hogy hol kaphatók ezek az olcsóbb áruk. a népi ellenőrök 
javaslatait megfelelő országos, valamint helyi fórumokhoz jut­
tatják el ./mti/
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¥1a= 1= folyt./okob o 31 = együttműködési megállapodás született a hegyhát fejleszté­
sére

vid/kz/ok

bb„32„/időj árás lentést

várható időjárás csütörtök estig:

-

.% 
- $

m

% 1974. március 27.

megállapodást kötött a vas megyei tanács vb és a keszthe­
lyi agrártudományi egyetem, a vas megyei hegyhát fejlesztési 
tervének kidolgozására, az intézet vállalta, hogy 1974. októ­
ber 30-ig elkészíti a hegyhát fejlesztési tervét, a tanulmány 
elemzi majd a geológiai, éghajlati, hidrológiai, népességi, 
közlekedési-szállítási viszonyokat, az értékesítésí lehetősé­
geket, a gazdasági együttműködések és társulások helyzetét, 
a művelési ágakat, a szántóföldi növénytermesztés, az állat­
tartás és a háztáji gazdálkodás Legcélszerűbb módszereit, ta­
nácsokat ad szakosításra, az állami támogatások rendszerére, 
a termelés szerkezetének változtatásaira./mtl/

-ez

időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen, főleg csü­
törtöki, futó zápor, esetleg zivatar, mérséklőit, napközben meg­
élénkülő változó irányú szél. várható Legalacsonyabb éj­
szakai hőmérséklet: 3-8, Legmagasabb nappali hőmérséklet hol- 

18-23 fok között.

R

nai.űív
a duna vízállása : 346 cm, hőmérséklete 11.0 fok

/mtl/ — o o —

bb = 33o a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig 

se/ok -ez
1 o o

1974. március 27=
bb.32. időjárásjelentés 

ok -ez
1» a vöröskereszt feladatai 
2 = üdülőklubok
3° megemlékezés a sátoraljaújhelyi börtönkitörésről 
4. virágpompa 
5» tavaszi szünet 
6„ restaurálás bajnán
7. ezer hordó
8. az m-7-es egyirányusitása 
9° túzokok
10. kiállítások külföldön
11. védekezés a szőlőatka ellen
12. szot-beutalások
13. kivonják a ,,golyvás
14. táncsics-évforduló
15. tornaterem
16. szennyvíztisztító
17. vízügyi tárgyalások
18. erősítik a számos töltését
19. elutazott prágába
20. sprága 
21 „ balesetek
22. elhunyt kovács péter
23. rendőrségi hírek
24. számítóközpont Zalaegerszegen
25. házgyári lakások
26. bárány-export 
27 . süllőfészkek
28. a köztisztasági hivatal sajtótájékoztatója 
29= fiatalok divatja 
30. a csongrádi népi ellenőrzés 
31= a hegyhát fejlesztése
32, időjárásjelentés
33. hírjegyzék

m 1974. március 27= 

a meteorológiai intézet jelenti 12 órakor: 

a nappali felmelegedés kissé erősödik

6

’ r

szárazföldünk nagy részének időjárását gyenge leszálló 
légmozgások irányítják, kedden a skandináv-félszigeten, nyu­
gat és közép -európában 2-6 fokkal magasabb volt a hőmérsék­
let csúcsértéke mint a Legutóbbi évek átlaga, változékony, 
csapadékos időjárást csak a szovjetunió európai területének 
déli és középső részéről jelentenek„ moszkva környékén hó­
záporok is előfordulnak, a kárpát -medence fölé ismét száraz 
enyhe Levegő áramlik dél felől, itt a következő 36 órában is 
enyhe marad az időjárás.

E

m
söröspalackokat

#

9

I

^hazánkban kedden az ország nagy részén kevés volt a 
felhő, 7-10 órán át sütött a nap. csupán északkeletről jelen­
tet# 3 órás napsütést, eső sehol sem esett, a Legmagasabb 
nappali hőmérséklet 14-20 fok között volt. ma hajnalra 1-7 
a fővárosban 8, a balaton környékén csak 9-10 fokig hült Le 
a Levegő, délelőtt általában derült volt az ég, a hőmérséklet 
11 órára 14-18 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 12,6 fok, 
4,6 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 760 mm, változatlan„
/folyt.köv./

12.55/ok
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bb.34. kisáLLattenyésztő berendezések szovjet gazdaságoknak 

vid/kz/ra ez

bb.35. / közös munkaprogramot . ..folyt./ra

1974. március 27 . a népfront megyei bizottságában dolgozó ipari munkásokat az 
szmt beszélgetésre hívja, a járások székhelyein és a váro­
sokban pedig a népfront rendez ilyen találkozásokat.több szovjet mezőgazdasági nagyüzem részére kisállate- 

nyésztő berendezéseket indítottak útnak szerdán a tatabányai 
delta ktsz-ből. a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár 
a pulykák nagyüzemi tenyésztéséhez szükséges technológiai be­
rendezőket exportál a szovjetunióba, s az ezekhez tartozó ön­
itat ók a-t, víztartályokat és egyéb kiegészítője készíti a tata- 
bányai üzem. a körtányéros, műanyagból gyártott színes itatókat 
az állatok korának, nagyságának megfelelően lehet beállítani, 
felszerelésük és kezelésük sem igényel különösebb szakér­
telmet. ebben az évben több mint egymillió forint értékű 
önitatót szállít a szovjet gazdaságoknak a tatabányai 
szövetkezet,/mti/

megállapodtak abban is, hogy néhány üzemben a párt és a szak 
szervezeti szervek segítségével népfront fórumokat szerveznek, 
a,szakmaközi bizottságok az eddiginél tevékenyebben vesznek 
részt a falugyűlések szervezésében, ahol sok, a munkásokat is 
érintő probléma hangzik el. a szovjet kulturális központ 
támogatásával pedig elsősorban vidéki üzemekben tartanak barát­
sági rendezvényeket =

mindkét testületet ezentúl félévenként tájékoztatják a 
közös akciók, feladatok teljesítéséről./mti/JJW:%

bb.35.közös munkaprogramot fogadott el a hazafias nép­
front vas megyei bizottsága és a szakszervezetek vas megyei 
tanácsa

vid/kz/ra ez

bb.37. szanálják a székesfehérvári bútoripari vállalatot - 
ülést tartott a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága

víd/kz/mné/ra ez 1974, március 27.te 1974. március 27.
, a székesfehérvári bútoripari vállalat szanálását határozta 

el szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága, 
az intézkedéssel kapcsolatban rámutattak, hogy a vállalat a múlt 
evet 4.5 millió forint veszteséggel zárta, nincs meg a fede- 
zete beruházási hiteleinek a törlesztéséhez, a szanálást 
kiváltó nehéz gazdasági helyzet okait elemezve 
a testület ülésénaberuházásl költségek emelkedése, illetve a 
beruházások határidejének elhúzódása mellett elmarasztalták 
a vállalatot a termelésszervezés, a gyártmányfejlesztés és az 
értékesítés! tevékenység nem kielégítő volta miatt is. a végre­
hajtó bizottság a szanálás lebonyolítására külön bizottságot 
küldött ki, feladata Lesz többek között a nyereséges termelés 
feltételeinek a megteremtése, illetve a gyártmánystruktura 
átalakítása, a belső szervezettség és a vezetés színvonalának 
emelese. a vb állást foglalt a szanálás gyors Lebonyolítása mel­
lett, ^mert mint hangsúlyozták, a iv. ötéves terv időszakára 
előirányzott országos bútoripari kapacitás növelés egyötödének 
éppen ennél a vállalatnál kell megvalósulnia./mti/

szerdán a két testület, , szombathelyen megtartott együttes
ülésén elfogadták a hazafias népfront vas megyei bizottsága 
es a szakszervezetek vas megyei tanácsa 1974 évi közös 
kaprogramjáto többek között elhatározták, hogy a népfront 
megyei munkabizottságait, - elsősorban a békemozgalmít, a hon­
ismeretit, a várospolitikait, a nőbizottságit, és az alkotmány- 
jogit - munkásokkal egészítik ki. a megyeszékhely melletti tele­
püléseken a bejáró munkásokkal beszélgetéseket szerveznek 
melyeken a két testület vezetői, valamint a bejáró dol­
gozók munkahelyeinek vezetői vesznek részt.

is
mun-

a két testület közösen szorgalmazza az üzemi krónikák Írá­
sát,Létrehozzák az olvasó népért mozgalom megyei elnökségének 
üzemi tagozatát, s a munkás-paraszt találkozók hagyománya ér­
telmében augusztus 20-án kívül a tsz-ekben rendezett aratási 
ünnepségekre is kezdeményezik a munkások Látogatását.
/folyt.köv./

iá&

13.20/ra -20-

/fi K13.28/ra -21 -VJ
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folyt./okbb.36./ösztöndíjak

a tanácskozáson korreferátum hangzott el az u j Lak6telepe­
ken illetve a kisközségekben élő fizikai dolgozók gyermekeinek 
pályairányításáról.

■
bb. 36. ösztöndíjak, kollégiumok, előkészítő tanfolyamok a fizikai 
dolgozók gyermekeinek továbbtanulásáért - országos tanácskozás 
szombathelyen

vid/kz/ok

X.

Á0
1974. március 27=

, ,a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulásával foglalko­
zó két napos országos tanácskozás kezdődött szerdán szombathe­
lyen—a megyék ésa/főváros pályaválasztási szakembereinek a 
részvételével„ mint az első napon megállapították, a társadal­
mi mobilitást egészségesebb irányba kelt terelni, a mozgás ugya­
nis lelassult, s jelenleg az a helyzet, hogy az értelmiségi pá­
lya ujrafeltöltődése hovatovább kizárólag értelmiségi körökből 
történik. az általános iskolákban a hetedik osztályos tanulók 
84 százaléka még fizikai dolgozók gyermeke, a középiskolákban, 
de főkent az egy temeken és főiskolákon azonban egyre kisebb 
az arányuk, az é telmiségi családokból átlagosan 4, a munkás csa­
ladokból viszont átlagosan csak egy gyermek tanul tovább.

rendkívül összetett és bonyolult okc^a vezethető ez vissza, 

a fizikai családból származó gyermekek műveltségi hátránya 
már az általános iskola elején megmutatkozik,
ben, valamint a középiskolákban egyre mélyül, az sem hallgatható 
el, hogy a fizikai foglalkozású szülők kevesebb áldozatot vál­
lalnak gyermekeik továbbtanulásáért 
ják őket kellőképpen, túl hamar aka 
nek , keressenek.

-ez a nap folyamán szombathelyen pályaválasztási beszélgeté- 
seket rendeztek a pedagógusnak, a mérnöknek, orvosnak, ^ 
gazdásznak és agrárszakembernek készülő fiatalok számára, 
böző vállalatok, intézmények vezetői ismertették a választott 
pálya emberi és szakmai követelményeit./mti/

köz-m külön-
& mpí

(át
bb.jd. a mahart közli 

fk/ok -hgy

hogy budapest-horány-surány menetrend szerinti személyhajó 
járatát március 30-án megindítja, a személyhajó április 30-ig 
csak munkaszünet előtti és munkaszüneti napokon közlekedik, 
továbbá megindítja április 4-vel a budapest, vigadó tér hajó­
állomásról esztergomba naponta 7.30 órakor induló személyhajó- 
járatát, valamint a budapesti sétahajó járatát, a budapesti 
sétahajó április 30-lg csak munkaszünet előtti és munkaszüneti 
napokon közlekedik./mti/

: : :
■:>1974. március 27.*

- PIS
m

s az utolsó évek-

.
nem bátorítják, biztat­
ók hogy pályára kerülje-

I
----- :

bb.39. sajtótájékoztató a vlllamosgépgyártásróL 

f/kg/gk/sl/ra hgy 1974. március 27.
a helyzet megváltoztatásához társadalmi összefogás szük- 

s ges. mind a szülők, mind a pedagógusok, az egész társadalom 
szemlelete korrekciókra szorul, sokat tehetnek az üzemi párt 
es szakszervezeti szervek a náluk dolgozó szülők felvllágosltá- 
sabem. az alapvető előrelépés azonban az iskoláktól, azok ok- 
tató-nevelő munkából várható, olyan uj formákat és módszereket 
kell bevezetni, amelyekkel csökkenthető,majd fokozatosan 
szüntethető a művelődési hátrány.

* ^rsadalmi összefogás számos követendő példája született 
az elmúlt időszakban a továbbatanulás érdekében, ösztöndíja- 
kat alapítottak, kollégiumokat építenek a munkás és paraszt 
gyerekek részére, a továbbtanulni szándékozóknak egyetemi elő- 
keszitő tanfolyamaikat tartanak. szaböles-szatmár és bács-kls- 
kyr^^egyeben komplex programot készített a megyei tanács a to- 
vábbtanul ás segítésére./folyt.köv./

- 22 -

a magyar vlllamosgépgyártás eredményeiről és feladatairól 
tartott sajtótájékoztatót szerdán dr.heiczman jános kohó- és gép­
ipari miniszterhelyettes a kgm-ben. mint elmondotta, az erős­
áramú villamcslpar fejlődése kihat a népgazdaság csaknem 
valamennyi területére, a közlekedés és hírközlés fejlesztésétől 
a Lakásépítési program megvalósításán át a háztartási gépek gyár­
tásáig. a párt- és kormányhatározatok, valamint a minizjatéri- 
um intézkedései nyomán különösen az elmúlt években indult 
meg az erősáramú ipar dinamikus fejlődése, termelési értéke 

között évente átlagosan körülbelül nyolc és f@L
a vállalatoknál mind jobban használják 

ki a termelő kapacitásokat, általában javult a munka- és üzem- 
szervezés s ugyanakkor a gazdaságtalan termékek gyártását 
visszafejLesztlk, rugalmasabban iga­
zodva a piac követelményeihez.
/folyt.köv./

13.40/ra

11
..

mmeg-N
1968 és 19 
százalékkal növekedett.

-7 "4( J

,1

-

0<?
X':: 4

E—23 —/ iV13.35/ok /\#
/•

v.5S
IV!

3

&m

1

í

M|

1 •.
% . '£4

'

i
■
-

4

- >:

i

1
-

1

-

I
a
I>

:

1

X"
l

%

I

i
*

ág

1

“5
 *>

3 CD



■K: ‘\.
WK

m
*

bb.39. / sajtótájékoztató

a viLLamosgépgyártó váttatatok hozzájárulnak a különféle 
nagyberuházások megvalósításához, s ugyanakkor a lakosság Igé­
nyeinek kielégítésére a termékek mind szélesebb választékát 
adják a belkereskedelemnek, az elmúlt évben 2.8 milliárd forint 
értekben szállítottak termékeikből a belföldi piacra, 40 
százalékkal többet, mint 1970-ben. a választék bővülésével 
jelenleg már kevesebb a hiánycikk.

folyt./ra
bb.39./ sajtótájékoztató 2.folyt./ra

most készülnek a villamosgépgyártás 1976-80 évekre a 
középtávú fejlesztési tervei is. a tervek szerint Legfontosabb 
a villamosenergia-ipar, a közlekedés és hírközlés, a gép­
gyártás,és a háztartási villamos kisgépek gyártásának korszerű­
sítése és a választék további bővítése, a további export biz­
tosítása érdekében pedig jelenleg folynak a szocialista országok­
kal a tervegyeztetések. az eddigi tapasztalatok mutatják, hogy 
a szocialista országokba növekszik a villamosgép és berendezés 
szállításának Lehetősége, a tőkés kooperáció kialakulása 
várhatóan hosszú távon is alapot teremt a további együttműködések­
re és az export növelésére./mti/

1

as#% :

1
, . a szocialista országokba,főként a szovjetunióba és a német
demokratikus köztársaságba, elsősorban közúti jármű- villamos­
sági cikkeket, kábeleket, háztartási és villamoskészülékeket, 
valamint forgógépeket szállítanak, a fejlett tőkés országokba 
15 eljutnak a villamosgépgyártó vállalatok termékei különösen 
az erősáramú tömegcikkek, valamint villamos háztartási készü­
lékek. a kgm és a külkereskedelem közös hosszú távú piacpo­
litikai koncepciójának megfelelően a Legfontosabb tőkés pia- 
cokra fokozódott az export az elmúlt években. Így például az nszk- 
ba irányuló kivitel 1968 óta mintegy 30-szorosára 
export mennyisége pedig tízszeresére növekedett.

;
bb.41. magyar siker a sajtófotósok világversenyén 

1/ro/tr/hl/ra hgy

a world press photos, a sajtófotósok évente megrende­
zendő világversenyén amszterdamban ismét szép magyar siker 
született, mint keleti éva, az mti fotóművésze - aki magyar- 
országot képviselte a nemzetközi zsűriben - elmondotta, 
hét kategóriában - hir, hlr-zsáner, általános zsáner, sorozat, 
képtörténet, portré és sportmüfaj ban - 38 ország több mint 
600 fotoriportere mintegy 3.500 képpel versenyzett.

friedmann endre , az mti munkatársa a képtörténet kategó­
riában a legjobbnak bizonyult: fogságból a szabadságba című 
Vietnamban készült képsorozatával aranyérmet nyert = török 
László ,, nincs időnk várni,, című képéért a zsánerkategória 
bronzérmét kapta, féner tamás,a film-szinház- muzsika munka­
társa a portrékategóriában negyedik, ftizsonyi gábor az mti 
munkatársa színes sportfelvételével hatodik helyezést ért el. 
a verseny nagydiját és az év legjobb sajtófotója címet egy chi­
lei fotóriporter kapta ellende elnök utolsó napja című képéért, 
nevét politikai okok miatt nem hozták nyilvánosságra.

a díjnyertes képekből az amszterdami vincent van gogh 
múzeumban kiállítás nyílik./mti/

1

1974.március 27.a svéd3

licenc-vásárlásókkal és kooperációs szerződések kötésé­
vel biztosítják az erősáramú ipar vállalatai a növekvő igények 
kielégítését, jelenleg 26 termelési kooperációban érdekel- 
l©k ezek a vállalatok, a külföldi cégekkel a legfontosabb 
kooperációk, Licencvásárlások vagy együttműködések többek között 
áruházi hűtőpultok,háztartási hűtőszekrények , villamos ház­
tartási készülékek és gázturbinás erőmüvek gyártására alakul­
tak k 1.

:
I
r

i:
ia ,eladatok között a műszaki színvonal további emelése 

szerepel, ennek nyomán még az idén elkészül két 5000 lóerős 
nrisztoros villamos mozdony prototípusa, s felkészülnek 
wallalatok a jugoszlávla részére szállítandó tlrisztoros nagy- 
Vasuti villamos motorvonatok gyártására, jelentősen fejlesztik 
a hajdúsági iparművek gyártási technológiáját a forróvíz- táro- 

,■£ Minőségének javítása érdekében, s a negyedik negyedévben 
előreláthatólag forgalomba kerül a gyár uj konyhai páraelszívója. 
^..M/9y.i.Lakások fürdőszobáira is gondol a vállalat ezért 
külföldi licens alapján kisméretű forgódobos automata 
mosonep gyártását is tervbe vette, a jászberényi hűtőgépgyár 
a *°^etkez° eyben a bosch-cégtől vásárolt licenc alapján 
160-280 liter ürtartalmu, egy-- és kétajtós, mínusz 6, mínusz 
12 es mínusz 18 Celsius hőfokon üzemelő korszerű hűtőszekrényt 
hoz forgalomba, s ugyanakkor megkezdi a mínusz 24 Celsius hőfo­
kú háztartási fagyasztó hűtőszekrény gyártását is.
/folyt.köv./

13.55/ra
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az elmúlt években megnőtt a fiatalok érdeklődése a tsz-ek 
bizonyítja, hogy az elmúlt években 150 = 000 harminc 
fiatal lépett be a szövetkezetekbe, s összlétszámúk 

eléri a 200 ezret, ezáltal az aktív szövetkezeti tagok átlagos 
életkora az 1966. évi 47 évről 42.4 évre módosult =

ir án t; 
éven c

llllSillliip
/folyt.köv./

14.10/ok

— 26 —A)
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t !
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.bb.40. nőtt a fiatalok szerepe a tsz-ek vezetésében - ülést tar­
tott a tót elnöksége

t jf/tr/sc/ok hgy 1974. március 27.

a közös gazdaságokban differenciálódott a fiatalok helyzete. 
ugyanis eléggé nagy Lemaradás tapasztalható a kedvezőtlen adott­
ságú szövetkezetekben, ezeknek a gazdaságoknak az anyagi hely­
zete nem tette lehetővé a fiatalok életkörülményeinek rendsze­
res javítását és az indokolt személyes jövedelem biztosítását, 
a kedvezőtlen adottságú tsz-ekben ezért alig van fiatal, másutt 
az fékezi az előrelépést, hogy a tsz-fiatalok nem elég öntevé­
kenyek és kevéssé élnek az önkormányzat biztosította jogokkal és 
lehetőségekkel. az elnökség felhívta a figyelmet arra, hogy 
a jövőben gyorsabb ütemben kelt fejleszteni a fiatalok általános 
és szakmai műveltségi színvonalát, mert csak 22 százalékuknak 
van szakmunkás képzettsége, 12-15 százalékuk pedig az általá­
nos iskolai végzettséggel sem rendelkezik.

az elnökség jóváhagyta a sziriái paraszt unióval és az eak 
központi mezőgazdasági szövetkezeti uniójával idén kötött mező- 
gazdasági megállapodásokat,/mti/

-bb.43o napirenden az uj kresz 

t/tf/fk/zs/ra hgy 1974. március 27.

Plenáris ülést tartott szerdán - a magyar autóklub szik- 
házában - az országos közlekedésbiztonsági tanács : körösi 
gyorgy bel ügyminiszter-helyettes elnökletével megvitatták 
az uj kresz-tervezetét. az ülésen részt vettek az okbt tag­
jain kívül a fővárosi, valamint a megyei közlekedésbiztonsági 
tanácsok elnökei és más közlekedési szakemberek.
/folyt.köv./

14.10/ra (/ -27-

:bb.40./nőtt afiatalok 1. folyt./ok
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í°14.30/ok - 29/í<av

a szedést siettető szokatlanul meleg időjárásiak nem örül­
nek a termelők, mert megrövidül a szezon . az egyszerre jelent­
kező óriási tömegű áru értékesítési feltételei ilyenkor nem 
olyan kedvezőek, mintha egyenletesebb ütemben, folyamatosan 
adhatnák át. ennek ellenére jó szezont zárnak, mert máris 
túlszárnyalták az eddigi évek legjobb eredményét és még leg­
alább kétmillió csomó piros retket szednek a következő napok­
ban . a jövedelmező kertészeti kultúra ugyanis egyre nagyobb 
teret hódit „ az idén átterjedt már a szegedi járás homokvidé­
kére is./mti/

14.20/ok

vbb.42„/alLende-bélyeg . 1. folyt./ok

a chilei nép a rá irányított fegyferek csöve előtt sem tartja 
magát megvertnek. szembe néz a kínzásokkal, halátáborokkal„ 
összegyűjti erejét és ismét ki fogja harcolni szabadságát, 
le fog számolni mai hóhérjaival, a világ haladó emberisége 
az igazságáért harcoló és szenvedő chilei hazafiak, a népi 
egység hivei oldalán áll, s ezt a tevőleges szolidaritást szer­
vezi, erősiti magyarországon is a chilei akcióbizottság.

au gusto sepulveda a magyarországon tartózkodó chileiek 
revében arról szólt, hogy egyre szélesedő antifasiszta front 
jön létre a chilei junta elten, 
ra is kész tántoríthatat tanul küzdeni emberi jogaiért, s ere­
jét egységbe fogva folytatja harcát a fasiszta terroristák 
ellen, a katonai junta megdöntéséért.

- a' kiállítás, amelynek megnyitó ünnepségén a magyar szo­
lidan its i bizottság chilei akcióbizottságának képviseletében 
részt vett árkus István alelnök és Lederer róbert titkár, ott 
volt dr.palotás magda a posta vezérigazgatóság helyettes ve­
zetője, egy hétig tekinthető meg a fővárosi művelődési ház­
ban. a fotódokumentumokat később az országban máshelyiitt is 
bemutatják./mti/

chile népe - mondta - tovább-

bb.44. tiz vagon piros retek szegedről az ndk-ba 

vid/kz/ok hgy 1974. március 27.

bb.42. allende-bélyeg, chilei fotódokumentumok 

t tf/fk/zs/ok hgy 1974. március 27.

a chilei hazafiak iránti erősödő szolidaritás jegyében 
szerdán a fővárosi művelődési házban a junta véres államcsí­
nyét leleplező fotódokumentum kiállítást mutattak be és for­
galomba hozták a magyar posta által kibocsátott Salvador allen- 
de emlékbélyegeto a hazafias népfront országos tanácsa, 
gyár szolidaritási bizottság chilei akcióbizottsága, 
a posta vezérigazgatósága közös rendezvényén első napí felül­
bélyegzéssel forgalmazták a népi egység kormánya meggyilkolt 
elnökének portréjából formált színes bélyeget.

a m a— 
a szót és

kiss károly, a szót és a magyar szolidaritási bizottság 
al elnöke a kiállítást megnyitó beszédében megrázó szavakkal 
ecsetelte, miként áldozta életét allende elnök az igaz ügyért, 
népének szabadságáért, nem felejthetjük 1973. szeptember 11-ét, 
a chilei véres terror nyitónapját - hangsúlyozta -, de egyben 
tudjuk: ez a nap a chilei nép forradalmi harcának történetében 
egy uj korszak kezdetét is jelenti./folyt.köv./

folyt./ra'75b.43. / napirenden az uj

bevezető előadásában dr .tőzsén István, a kpm főosztályvezető­
je, az okbt elnökségének tagja ismertette a tervezettel kapcso­
latos előkészületeket, tájékoztatást adott az uj kresz főbb 
szerkesztési és tartalmi kérdéseiről. dr. viski László c. egyetemi 
tanár, az okbt jogi szakbizottságának elnöke beszámolt a kresz- 
tervezet eddigi vitája során felmerült észrevételekről, javas­
latokról és előterjesztette a szakbizottság állásfoglalását.
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aPro antaL az elmúlt évi munkát értékelve hangsúlyoz: 
ta: az országgyűlés 1973-ban legfesőbb államhatalmi, nép­
képviseletei feladatkörében fontos törvényeket alkotott, ér­
vényesítette ellenőrző funkcióját és jól munkálkodott a x = 
partkongresszus céljainak valóra váltásán, felelősségteljes 
döntések,hasznos javaslatok fémjelezték a magyar törvényho­
zást, a képviselők az elmúlt esztendőben is arra törekedtek,
hogy méltónak bizo yu janak álasztóik b za mára s egész
népünk javára kama oz ássák ogaikat, te je itsé kötelezett­
ségeiket.

/folyt.köv/ 

14.55/ok
30

!'*- j §-

V

bb.45. magyar küldöttség utazott a stockholmi Vietnam-konferenciára 

gg/zs/ok hgy

vass istvánnénak, az országos béketanács aleLnökének veze­
tésével magyar békemozgalmi küldöttség utazott Stockholmba a 
hét végén megrendezésre kerülő nemzetközi vietnami konferenciá­
ra. a küldöttséget terényi István alelnök és Sebestyén nándor- 
né főtitkár búcsúztatta„/mt1/

1974. március 27.

bb.46. tanácskozás az országgyűlés elmúlt évi munkájáról és 
a soronkövetkező ülésszakról

t pr/fk/zs/ok hgy

fehér péter, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, 
az országgyűlés elnökének vezetésével szerdán a parlament­
ben értekezletet tartottak az országgyűlés tisztségviselői, 
állandó bizottságainak és képviselő csoportjainak vezetői.

1974. március 27.

1
I

bb.46. /tanácskozás folyt./ra

az országgyűlés megfelelően érvényesítette ellenőrző jogkörét, 
a márciusi ülésszakon például - az alkotmány előírásainak 
megfelelően - a minisztertanács elnöke számolt be a kormány 
munkájáról. gyakori témái voltak 1973-ban az országgyűlésnek kül­
politikai kérdések is, s az ülésszakokon tizennyolc képviselő 
élt interpellációs jogával, kárt választ közérdekű kérdésekben 
az illetékesektől. a nyolc ülésnapon 115 képviselő szólalt fel: 
behatóra vizsgálták, körültekintően elemezték a különféle elő­
terjesztéseket, hasznos javaslatokkal, észrevételekkel segítet­
ték a kormányzati munkát, indítványaik, gondolataik tanul­
mányozására a minisztertanács nagy figyelmet fordított - 
141 olyan javaslat hongzott el a plénum előtt, amellyel a 
kormány külön is foglalkozott.

m

iü

- ' I

1973-ban ■:1

hetvenkét közérdekű napirend szerepelt az állandó bizottságok 
ülésein, az eredményes munkának a jó szakmai összetétel, 
s a hozzáértő, gondos felkészülés volt a biztosítéka, a bizott- 
ságok tevékenysége mindenekelőtt az országgyűléshez fűződött, a 
plénum elé kerülő témák előkészítésével függött össze, bekapcsolód- 
tak azonban a törvényhozáson kivül eső jogalkotó munkába is, 
deményezéseik alapján számos fontos intézkedést hoztak az llle- 
tékesek. az ipari és a szociális bizottság együttes ajánlása 
nyomán például felemelték a gyógyszeripari vállalatok hitelfel- 
vételi Lehetőségét

s kez- 3#
:

s a mezőgazdasági bizottság javasolta a minisz­
tertanács napirendjére az erdő- és fagazdálkodás helyzetének meo- 
vitatását. az elmúlt esztendőben tovább javult a képviselők 
választókerületi munkája - beszámolóik iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg.

wm
11:S1az országgyűlés elnöke végezetül a soronkövetkező tavaszi 

ülésszak tennivalóiról szólott, majd dr.korom mihály igazságüoy- 
miniszter ismertette a családjogi törvény módosításáról szóló" 
törvényjavaslat főbb vonásait, elmondotta, hogya házasságról, 
a családról és a gyámságról szóló törvényt az országgyűlés 
1952-ben alkotta meg, s azóta gyökeres változások történtek 
társadalmunk politikai, gazdasági és kulturális életében, a ter­
vezett módosítás a családi viszonyokat egységesen rendező tör­
vény, valamint a szocializmust építő társadalom családi viszo­
nyainak továbbfejlesztése során felmerült követelmények között 
összhang megteremtését célozza.

7 I

7- 7# 
:
I

..

I 7

az értekezleten felszólalt homor imréné, oláh jános, 
inokai jános, hevér Lajos, fekszi István, varga zsigmond, var­
ga károly, sarlós István és Sándor józsef országgyűlési kép­
viselő.
/mti/

"

15.00/ra -M-
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folyt /p

losonczi pál szerdán délelőtt eszmecserét folytatott baranya és 
p ős párt-és állami vezetőivel,s ennek során dr „nagy József , a 
m gyei pártbizottság első titkára adott tájékoztatást a'megye ás 
a város politikai,társadalmi,gazdasági helyzetéről,eredményeiről és 
gondjairól.a megbeszélésen részt vett horvát'n Lajos , a megyei ta­
nács elnöke,bocz József ,a megyei pártbizottság titkára és ambrus 
Jenő,a városi pártbizottság első titkára.

bb.48. Losonczi pál látogatása

az elnöki tanács elnöke ezután a helyi vezetők társaságában 
felkereste a város legfiatalabb felsőoktatási intézményét,á pollack 
Mihály műszaki főiskolát „ itt juhász Jenő főigazgató ás marján 
gyula párttitkár köszöntötte és tájékoztatta a'vendégeket az 1970. 
#a működő intézmény életéről, munkájáról„a főiskola két karán, az 
építőipari és a gépészeti karon jelenleg több mint ezer hallga­
tó tanul,akik a három éves képzés után üzemmérnökként helyezkednek 
el^az iparban.a vendégek megtekintették a kitünően felszerelt 
előadótermeket,laboratóriumokat és műhelyeket,valamint a nyolc- 
száz személyes modern kollégiumot.

Losonczi pál és kísérete délután szigetvárra látogatott „ 
a történelmi múltú városban László emil,a városi pártbizottság 
első titkára és tinusz János,a városi tanács elnöke ismertette 
szigetvár helyzetét ,fejlesztésének terveit és problémáit.a tájé­
koztató után a vendégek felkeresték a radován-téri uj lakótelepet, 
ahol mintegy háromszáz korszerű otthon épült,illetve épül,majd 
megtekintették a helyreállított zrinyi-várat és a vármúzeumot, az 
elnöki tanács elnöke végül ellátogatott szigetvár Legnagyobb 
ipari üzemébe ,az 1969-ben felújított konzervgyárba.a vendégek­
nek bernáth béla igazgató és muzslai Jenő párttitkár mutatta be 
a másféA ezer dolgozót foglalkoztató és évente több mint ötezer 
vagonnyi konzervárut termelő üzemet ,/mti/

bb.49. újabb akciókat kezdeményez a chilei junta bűneit vizs­
gáló nemzetközi bizottság - a helsinki ülésről nyilatkozott 
dr.antalffy györgy professzor

i/tf/g k/a/h gy 1974. március 27.

dr.antalffy györgy, a szegedi József attila tudománye­
gyetem professzora, a magyar jogász szövetség elnöke és az 
országos béketanács tagja, aki a magyar delegációt vezette 
helsinkiben a chilei katonai junta háborús bűneit vizsgáló 
nemzetközi bizottság ülésén, a finn fővárosból hazaérkezve 
a ferihegyi repülőtéren interjút adott tóth ferencnek, az 
mti tudósítójának;

/folyt.köv./
15.45/a - 33 -
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divatos kismama cipők -befejeződött a börze a martfűi tlszabb„47.
cipőgyárban

1974o március 27.vid/p kz h gy

két és félmillió pár bőr-és tornacipő szállításáról állapod­
tak meg az ipar és a kereskedelem képviselői a martfűi tisza 
cipőgyárban szerdán befejeződött börzén, a Legnagyobb hazai cipő­
gyár hagyományos tavaszi börzéjén a tiszántúli,a dunántúli és a 
corsó cipőkereskedelmi vállalat képviselőinek kétszázhatvan uj, 
őszi-téli modellt mutatott be „ az évente több mint tízmillió 
pár cipőt készítő gyár elsősorban olcsó és középáras termékek­
kel foglalkozik és a mostani bemutatót is uralták a háromszáz fo­
rintnál olcsóbb Lábbelik, a legnagyobb érdeklődés az uj terméke­
ket, elsősorban a korszerű anyagból készült, divatos kismama ci­
pőket kísérte „ a tisza cipőgyár, amely évente több mint félmillió 
pár kismama cipőt készít,most mutatta be a divatos,magasított 
talppal,színes bőrfelsőrésszel, illetve poliuretán talpbetéttel, 
és grabotán műbőr felsőrésszel készült uj modelljeit. az ujvo­
nalú kismama cipők -elsősorban a ,,Lélegző,, műbőr felsőrészü 
modell -a hagyományos kismama cipőknél lényegesen könnyebbek, szé\4 
lősebbek és az egészségügyi követelményeknek is megfelelnek, a 
kereskedelmi vállalatok a hagyományos kismama cipőkből kétszáz­
hetven ezer ,az uj termékekből pedig hetvenötezer párat rendel­
tek „

ÉJ

54

A 4asm

m
•A

a börzén mutatták be az őszi-téli férfi cipő kollekciót, 
amelyben a szokottnál olcsóbb áru, magasított,úgynevezett mark 
talpas,divatos sportcipők találhatók, ősszel kerül az üzletek­
be a gyár uj bébi cipője is ,amely könnyű müanyagtalppal és szí­
nes jersey felsőrésszel készült.

Í

m
az ipar és a kereskedelem között a kétnapos börze során 

a cipő szakmában szokatlanon egyetértés alakult ki,a hazai piacon 
olcsónak számitó uj modellek többségéből nagy tételeket rendel- 

a martfűi tisza cipőgyár,amely az év elején még értékesíté­
si gondokkal küzdött,az idei kapacitásának jelentős részét 
nem tudta lekötni,a börze során egész évi termelésére szerző­
dést kötött ./mti/

mSSa®
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1 - — . O
bb.48. losonczi pál Látogatása baranya megyében

bm
vid/p fm h gy 1974. március 27»

%
Losonczi pál,a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke ked- 

den esti órákban baranya megyébe érkezett „pécsett ,az mszmp ba­
ranya megyei bizottságának székházában dr, nagy j ózsef,a megyei 
pártuizottság első titkára,horváth Lajos, a megyei tanács elnöke 
és bocz József ,a megyei pártbizottság titkára köszöntötte 
deget„
/folyt köv ./
15.30/p
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Vbb.49=/ újabb akciókat o.1,folyt./-a

a nemzetközi vizsgáló bizottságnak mi­
lyen testületi lehetőségei, illetve tár­
sadalmi mozgósító eszközei vannak ahhoz, 
hogyha Leleplezésen túl hathatósan fel 
is lépjen a Chilében dühöngő terror el­
len ?

J

- bárminőt tagú nemzetközi testületként ülésezett hel- 
sinkiben a chilei katonai junta háborús bűneit vizsgáló bi 
zottsag: személyi összetétele eleve garancia volt arra, hogy 
munkájára az egész világ fölfigyeljen „ nemzetközi tekinté­
lyű közéleti személyiségek, világszerte ismert jogászok ran- 
gos kollektívája alakult a társadalmi és politikai élet olyan 
ívál óságaiból, akik a világ valamennyi részéből sereglettek 

egybe helsinkibe, a finnországi chilei szolidaritási akció- 
bizottság kezdeményezésére, a bizottság jellegéből és össze- 
teteleből adódóan a nyilvánosságra hozott politikai következ- 
tetesek, megnyilatkozások tehát nem jogi, büntetőjogi Ítéletet 
jelentenek, hanem erkölcsi elítélés , ame y a faslszt iuntá- 
ra nezve talán még súlyosabb -
verdikt

SB

V •
i is, mint j a

■ a bírósági Ítélet =

, . ^ - a,helsinkiben - sz nvedő személyek, szemtanuk által - 
előadott es általunk megvl sgált tények alapján jutottunk o- 
lyan kovetkeztetesre, hogy a chilei junta véres államcsínye 
egyenlő a hazaárulással, a nemzetközi bizottság megtárgyalta 
a jövőben is kifejtendő aktivitásának további útját, a junta 
leieplezesere, a terror elleni fellépésre a bizottság minden 
.-9]a es maga a bizottság is fel fog hasz álni minden nemzet- 
5%Ll°rumot'arra, hogy a haladó chilei n p igazságos ügye ér- 

eben mozgósítsa a világ közvéleményét, megállapításainkat 
eljuttatjuk minden nemzetközileg illetékes 
galmazzuk, hogy például az 
terrorról.

ti
1

-
il .

-
■
I
;;

a
szervhez, Így szer­

elsz is tárgyaljon a chilei

$
melyek a most feltárt Legfontosabb 
i_enyek, amelyek pellengérre állítják 
a juntát, megmutatják igazi arculatát ?a

/folyt.köv./ 
15.55/a
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bb,49./ újabb akciókat 2.folyt./-a

- mindenekelőtt jogalap nélkülinek kell minősíteni azt a 
bizonyos dekrétumot, amellyel a junta hatalomra kerülése után 
háborús állapotot juttattak kifejezésre, háborús állapot 
ugyanis nem volt, ez a dekrétum csak egy fiktiv valami, a- 
mit kizárólag annak érdekében kreáltak, hogy egyfelől a kato­
nai bíróságoknak,, jogosultságot,, biztosítsanak, másfelől pe­
dig abszolút törvényellenesen, visszaható erejű bűntetteket 
állapítsanak meg, tehát olyan cselekményeket mondjanak most u- 
tólag bűnnek, amelyek 1973. szeptember 11-e előtt egyáltalán 
nem voltak bűncselekmények.

- ezek a helsinkiben tett megállapítások is belekerültek 
a világ jogászaihoz intézett felhívásba, amely arra mozgósítja 
a világ jogász szervezeteit, minden ország jogászait, hogy erő- 
teljesen leplezzék Le a juntának a chilei törvényeket is lábbal 
tipró magatartását: ugyanis nemcsak a nemzetközi joo alapelve­
it rúgta fel a junta, hanem - az előbb kifejtettek szerint - 
megsértette az ország alkotmányát is. a jogászokhoz szóló fel- 
hivásunkban sikraszállunk azért is, hogy biztosítsák a védelem 
jogát a Chilében jelenleg folyamatban lévő büntető perekben, 
mégpedig úgy is, hogy nyújtsanak Lehetőséget külföldi ügyvédek- 
nek a védelemre, akik vagy a saját nevükben, vagv a chilei ügy- 
védekkel együtt Látnák el a védelmet, itt említem meg,: a chi- 
lei ügyvédek maguk is intéztek már petíciót a juntához, éppen 
ísa védelem jogainak biztosítása érdekében, a petícióhoz csatla­
koztak olyan jogászok is, akik az allende-kormányt ha nyíltan 
nem is támadták, de politikailag semmiképpen sem álltak ki a 
népi egység mellett, a jog, az igazságosság felrúgása, a tör­
vénysértések Láttán jutottak ezek az ügyvédek arra a felisme­
résre, hogy ki kell állniuk az igaz ügy mellett, különben ar­
ról is szó volt helsinkiben, hogy küldjön a bizottság egy jogá­
szokból álló delegációt Chilébe: helyszíni tapasztalatok szer­
zésére a bírósági eljárások törvényességét illetően.

hogyan dolgozik a továbbiakban 
a nemzetközi vizsgáló bizott­
ság ?

- tartalmi tekintetben elsősorban arról van szó, hogy a 
feltárt tényeket tartalmazó dokumentumokat elküldjük illeté­
kes nemzetközi fórumokhoz.
/folyt.köv./

16.00/a
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Vld/fm/a/hgy 1974. március 27.

dárom megye - heves , nógrád, szoLnok - gimnáziumainak
valamint a tanulmányi felügyelők tanácskoztak szer- 

, ,, a táj értekezleten megvizsgálták azoknak az intéz-
kedeseknek a tapasztalatait, eredményeit, amelyek az állami 
^tatásról szoló 1972 évi junius 15-i párthatározat nyomán szü- 
lettek. hangsúlyozták, hogy valamennyi intézkedés a nevelő mun- 

Liszteset szolgálja: előtérbe került a tanulók képességé- 
orL-5-2+aLLosaganak fejlesztése, a párthatározat szellemében 
erosodott az iskolai demokratizmus, ugyanakkor szélesebb kör- 
ben érvényesülhet a tanárok módszertani szabadsága.

igazgatói, 
dán egerben.

há?i T 3 ftak.prra, hogy a tananyagcsökkentés, valamint a 
nazi feladatok csökkentese nagyobb felelősséoet ró a tanárra és 
tanulóra egyaránt, megköveteli a kötelező óraszámok jobb klhasz 
Sí intezkedeseknek az is a célja, hogy egyre inkább
feloldja a tanulás kényszerjellegét és fokozza a tanulók fele- 
lósscgerzetet. egyes tantárgyak fakultatív jellege is 
lóság fejlesztését szolgálja és semmiképpen 
az adott tantárgy jelentőségét.
/folyt.köv./
16.15/a

az önál - 
nem csökkentheti

- 36 -
z

KA- %

V

bb.49./ újabb akciókat ..3.folyt./-a

át
1

:#1

bb.50./ előtérben folyt./-a

me á lapított k, hogy a széleskörű n ézkedé eknek máris 
van ak e vező ere ményei, ugyanakkor in o olt, h gy a közel­
iöv ben v lamennyi gimnáziumban nevelési rtekez eten beszél­
jék meg a rendtartás egységes értélmezését, annak hatását a de­
mokratizmusra, az iskolai rendre és fegyelemre. bejelentették, 
hogy szeptemberben több tankönyv - a kedvező tapasztalatok figye­
lembe vételével - átdolgozott formában jelenik meo. újdonság; 
a soronkovetkező tanévben több gimnáziumban Lehetővé teszidRT 
hogy a diákok gyors-és gépírást tanuljanak és abból alapfokú 
vizsgát tehessenek, /mti/

,

'*

:
bb.51 

mm/p hgy

. nemes dezső látogatása az orvostudományi egyetemen

1974. március 27.
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a chemol irnpex hazánk vegyiparának jelenlegi fejlettségi 
Tökat^es terveit figyelembe véve tovább kutat a kooperációs le­
hetőségek után is amelyekkel le etővé válik egyes termékek meg- 
osztott,szakosítót gyártása ezz L a gazdaságos termelés megva­
lósítása,a nagyobb üzemméretekkel pedig javul a termelőkapacitá- 
sok kihasználtsága,csökken a gyártási költség, ilyen jellegű e- 
gyiittmliködés eddig 29 jött Létre, többek között magyar és őszt- 
rak cégek között növényvédőszer-hatóanyag gyártásában, a válla- 
lat jelenleg 19 kooperációról folytat tárgyalásokat, s előrelát- 
hatóan ennek fele az idén megvalósul./mti/

bb.55„ kiváló vasutas újítókat tüntettek ki

tr/a/ia 1974. március 27.

közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes vezetésélelTmagyar 
Légügyi küldöttség tárgyat kubai küldöttséggel, amelynek vezető­
je dr.angel aranjo külügyi főigazgató, a delegáció tagja 
agustin venero dominquez, a cubana vezérigazgatója, /mti/

db.54. földvári László

vj

9

A

'.'T" Ál '}-l JI

16.36/a - 39

oroszváry László, a máv vezérigazgatóhelyettese elmon­
dotta, hogy a vasútnál 1973-ban 6074 újítási javaslatot adtak 
be, melyből 2407-et fogadtak el. ez egy milliárd forintos meg­
takarítást tett Lehetővé.

a most kiosztott 168 kiváló ujitójelvény 
56 ezüst, és 84 bronz fokozatú, /mti/

közül 289 9 9 9
aranyJ 9

szerda délután a máv vezérigazgatóságán az ujitómozgalom 
25«évforduló]a alkalmából 168 eredményesen dolgozó vasutas 
újítót tüntettek ki.

a/La 1974. március 27.

. .folyt /pvbb.53. növekvő

m
1

. .1 ' ' . * % "/ ' ' 1 ' K \ ' f'-- f cv.
■EmB

• \$

-1

■
v.53. növekvő vegyianyagimport a szocialista országokból - 

Achemolirnpex sajtótájékoztatója

t sz/fk/p hgy

a vegyipari anyagok és termékek növekvő tőkés exportjáról, 
az alapanyagok importjának ez évi kilátásairól, ezzel össze­
függésben a vegyianyagok világpiaci áralakulásáról tartott 
szerdán sajtótájékoztatót a chemolirnpex külkereskedelmi válla­
lat székházában török István,a vállalat .vezérigazgatója.

::
11

•■s1974. március 27.

%

m
A:#K-

a chemolirnpex egyik Legfontosabb célkitűzése, hogy 1974- 
ben30-40 százalékkal bővítse a tőkés országokba irányuló kivi­
telet többek között gumiipari / például kempingáru/,műbőr 
sKoda fiat, ford, renault, vokswagen személygépkocsikhoz / és 
f .o /papír,film/ termékekből.a tőkés exportból származó többlet- 
bevetel csaknem fele e termékek áremelkedéséből adódik, tavaly 
a yallalat több ,mint 1 milliárd 700 millió devizaforlnt ér­
tekben exportált, ennek több , mint 40 százazélkát szállítot­
tak a tőkés országokba,főleg ausztráiábam, az nszk-ba.a kgst- 
orszagok közül a szovjet ,a csehszlovák és az ndk-beli partne­
rek a Legnagyobb vásárlói a magyar vegyipari termékeknek.

r
I *

y
50% 

%
a chemoLirnpex évről-évre növeli alapanyag-importját az 

állandóan növekvő hazai igények kielégítésére, ez különösen 
a közelmúltban okozott sok gondot: egyrészt nagymértékű ár- 
emelkedeseket hajtottak végre a tőkés vállalatok; másrészt a 
meglevő kapacitások nem tudják kielégíteni az igényeket, s 
ezert szinte minden vegyianyag-1 portra szoruló ország be- 
aZ+%k4cicn°"d9kkaL küzd. ehhez járult a nemzetközi ,elsősorban
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vbb.57. uj mirelit-csomagoló gepek 

i jf/gg/p La 1974. március 27.

a magyar hütő ipar gyárainak gazdasági és műszaki vezetői 
szerdán a gyorsfagyasztott áruk csomagolásáról tanácskoztak, 
s egyebek között elhatározták : tovább korszerűsítik a csoma­
goló gépparkot és ezzel nemcsak a készételek, gyümölcsök, zöld­
ségek, stb. külső megjelenését javítják,hanem a gyártást is nö­
velik. /helyenként a nem megfelelő csomagológépek miatt nem 
tudták fokozni a 
teljesítményű im

/ miskolcon, győrben és baján n gy 
szerelnek fel az év végéig „nég 

nszk-beli berendezést és egy angol gépet vásárolnak,ezekkel 
egyebek között gyümölcsöt és zöldséget csomagolnak majd . az 
úgynevezett klik-klok csomagoló vonal percenként 100 dobozba 
zárja a mirelit árut.a hasábburgonya tasakos csomagolására na­
pi 9 tonna teljesítményű berendezést állítanak munkába . uj 
gépek beállításával lehetőség nyílik a paraj-gyártás fokozá­
sára és több szilvásgómbóc,valamint burgonya-sodralék kerül 
majd az üzletekbe./mti/

bb.58. székfoglaló 

gk/p zs 1974. március 27.La

szent-iványi tamás akadémiai levelező tag 
rekvések a fertőző állatbetegségek elleni küzdelemben 
meL szerdán megtartotta székfoglaló előadását a magyar tudomá­
nyos akadémián„/mti/

nemzetközi tö- 
cim-

9 9
9 9

megalakult a magyar könyvtáros egyesülés gyermekkönyvtá-nn„59„ 
ros szekciója

1974. március 27.i zsu /gg/p zs La

megalakult a magyar könyvtárosok egyesülésének gyermek­
könyvtáros szekciója „a fővárosi művelődési házban tartott alakú -

a magyrar könyvtárosok egyesüléseLó ülésen dr. székely sándor 
nek elnöke hangsúlyozta : a magyar könyvtárosok egyesülete meg­
felelő keretet tud biztosítani az ország különböző területein dől 
gozó iskolai és gyermekkönyvtárosok szakmai közösségének „ a szék- 
ció Lehetőséget teremt a kölcsönös tájékoztatásra, vizsgálatokat, 
kísérleteket kezdeményeznek a módszertani anyagok cseréjére, bemu 
tatására„/mt1/
17.00/p —41 —

W 4

bb.56. intézkedések zala megye zöldségellátásának javítására 

vid/fm/a/la 1974. március 27.

a 67 tagszövetkezetet, 42 termelőszövetkezetet és 25 áfész-t 
magába foglaló zala megyei mezőgazdasági termékértékesitő 
szövetkezeti közös vállalat igazgatótanácsa szerdán ütést 
tartott Zalaegerszegen, az ülésen megjelent panák László, a 
szövert vezérigazgatója is. az Igazgatótanács zala meaye zöld- 
sóg-gyurnolcstermesztésének és a lakosság ellátásának helyzetét, 
illetve többéves tapasztalatait vitatta meg.

megállapították, hogy zala megyében hosszabb ideje akado- 
zik a zöldségellátás. a szövetkezeti közös vállalat fő felada­
ta Lett volna a termelésszervezés és az ellátás biztosítása, a 
mék,azonban a helyi termelés-szervezés helyett az ország túlsó 
feléből szállíttatott olyan tömegzöldségárut, amelyet aTmegyében 
is meg lehetett volna termelni, de legjobb esetben fel kellett 
volna vásárolni, ennek hatására felére csökkent a megyében a zöld- 
ségtermelő terület, az ország más részéből származó zöldség pia­
ci ára viszont az országosnál jóval magasabb volt. hogy a magas 
arakat tarthassák, hagyták, hogy az áru a raktárban tönkremenjen, 
a háztáji ás kisegítő gazdaságokban megtermett áru, elsősorban 
gyümölcsű nagyrészét senki nem vásárolja fel. nem érvényesült 
sem a termelői, sem a fogyasztói érdekvédelem.

az elmúlt években a megye illetékes szervei vizsgálták 
a mék munkáján keresztül a zöldségellátás helyzetét, javaslatokat 
tettek és határozatokat hoztak, ezeket azonban nem valósították 
meg. az^igazgatótanács szerdai ülésén fontos döntéseket hozott 
a^jobb üzletpolitika kialakítására, a vállalati gazdálkodás bel- 
so szervezésére, amelytől a zöldségellátás javulása várható, 
az igazgatótanács végül uj 11 tagú igazgatóságot választott, 
leváltotta az eddigi ügyvezető igazgatót és uj ügyvezető igazga­
tót állított az igazgatóság élére „ /mti/

16.55/a 40 -
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??.61» hazaérkezett sziriából a magyar küldöttség 

jf/pá/sl/a/la

március 23-tól 27-ig damaszkuszban került sor a magyar- 
szír gazdasági együttműködési vegyesbizottság első ülésére. 
a tárgyalások eredményeként a felek hosszúlejáratú kereske­
delmi megállapodást Írtak alá, és jegyzőkönyvben rögzítették a 
vegyesbizottsági ütésen megtárgyalt gazdasági kérdéseket „

1974. március 27.

az okmányokat magyar részről dr.dimény Imre mezőgazda- 
sági-és élelmezésügyi miniszter, szír részről dr„mohammed al- 
imadi gazdasági és külkereskedelmi miniszter, a kormányszintű 
vegyesbizottság elnökei Írták alá„ az aláírásnál jelen volt 
dr.szatai béta külkereskedelmi miniszterhelyettes, a vegyes­
bizottság magyar tagozatának elnökhelyettese és veres jános, 
hazánk damaszkuszi nagykövete.

az uj hosszúlejáratú kereskedelmi megállapodás szabad 
devizás fizetést irányoz elő. a megállapodáshoz árulista csat­
lakozik, mely tartalmazza a kölcsönösen szállítandó főbb export- 
és importtermékeket, a felek megvizsgálták a két ország között 
a közelmúltban Létrehozott gazdasági együttműködési megálla­
podás / 25 millió dollár összegű hitel/ keretében szóba jöhet 
tő magyar szállítási lehetőségeket, például kikötői felszere­
tés, konfekcióüzem, izzólámpa-és fénycsőgyár, élelmiszer ipari 
berendezések stb. egyúttal rögzítették a különböző magyar gép­
ipari felszerelések szállításával összefüggő fontosabb ható­
sági és vállalati teendőket. eszmecserét folytattak a mű­
szak i-tudományos és mezőgazdasági együttműködés szélesítésé­
nek kérdéseiről.

március 26-án veres jános damaszkuszi nagykövet fogadást 
adott a magyar delegáció tiszteletére, melyen szír részről több 
gazdasági miniszter volt jelen, a magyar delegáció szerdán haza­
érkezett. /mti/

17.45/a - 43 -

Z
! W A VS

' - :"i » ■w

va szerkesztőségek figyelmébe !

1974. március 27.Pr/gg/p zs La

javítást adunk mai 
kozás az országgyűlés

az első bekezdés negyedik sorától a szöveg helyesen:

bb .46-os számú hírünkre /tanács-
/

csoportjainak vezetői.a tanácskozáson részt vett varga gá-
borné és péter jánsos,az országgyűlés alelnöke.

az 1.folytatás harmadik bekezdésének első mondata helyesen 
igy hangzik:

az országgyűlés elnöke végezetül ismertette a parlament 
idei munkaprogramját - ezen belül is részletesen szólt a so- 
ronkövetkező tavaszi ülésszak tennivalóiról,- majd dr. korom 
mihály ... /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a/La 1974= március 27.

mai bb.54. számú hírünket / földvári László /

visszavonjuk, kérjük tárgytalan­
nak tekinteni, /mti/

v
bb.60. 
riumból

Vk g/g g/s l/a/l a

uj üstököst fedezett fel Lovass miklós csillagász a 
magyar tudományos akadémia csillagvizsgáló intézetének pisz- 
kestetői obszervatóriumából, az üstökös a csillagászati fé­
nyesség-skálában 13-as nagyságrendű, jelenleg csak fénykép- 
lemezen Látható.

Lovass miklós nemzetközileg ismert csillagász, 20 é- 
ves munkássága során eddig már 13 szupernóvát fedezett fel, 
amelyek közül Legjelentősebb az 1970 decemberében észlelt m-101 
es elnevezésű, mostani felfedezése alkalmával is szupernóvákat 
keresett az égbolton, s véletlenül bukkant az eddig ismeretlen 
üstökösre. az égi vándort a nemzetközi csillagász szakemberek 
szokása szerint felfedezőjéről comet lovass-nak nevezik.

egyébként magyarországon utoljára 35 évvel ezelőtt fedez 
tek fel üstököst./mti/

17.40/a

!vw/|

uj üstököst fedeztek fel a piszkéstetői obszervató-

1974. március 27.
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ndk miniszterelnökhelyettesének Látogatása hajdu-bb .62. az 
bihar megyében

...folyt./-a:?.64./ alaposan.

a tanácskozáson megállapították, hogy az előző évekhez viszo­
nyítva sokkal fegyelmezettebben tartották be a kollektív szerző­
dések előírásait és általában a munkaviszonyra vonatkozó 
szabályokat, javult, de még mindig nem kielégítő a munka-és 
pihenő idre vonatkozó rendelkezések végrehajtása, több helyen túl­
lépték a heti 
rívó eset is,
biztosítottak egyes dolgozóknak, holott a kollektív szerző­
dés - a munka törvénykönyv előírásainak megfelelően - úgy ren­
delkezik, hog y bárkit L 
lezhetnek munkára, ettől
szabad eltérni, a vállalat az idén sokkal szigorúbban ellenőrzi 
majd ennek a rendelkezésnek a betartását.

V

vid/f m/a/la

dr.hans r 
zetvédelmi és
józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter társaságában 
- szerdán haj du-bihar megyében tett látogatást, a vendégek 
megtekintették a hortobágyi nemzeti park nagy*vándi rezervátu­
mát, majd felkeresték a hortobágy központját, ahol magyar jó­
zsef , a hajdu-bihar megyei pártbizottság titkára éd dr.kolozs­
vári Lajos, a megyei tanács vb. titkára, valamint dr.angyal 
László, a hortobágyi intézőbizottság titkára fogadta őket. az 
ndk^mlniszterelnökhelyettese megtekintette a pásztormuzeumot, 
a,mátal,ménest, a rackajuh-nyájat és a szürkeguLyát. a ven­
dégek délután debreceni városnézésen vettek részt, a késő 
délutáni órákban pedig hajduszoboszlóra Látogattak, majd visz- 
szatértek a fővárosba, /mti/

1974. március 27.
jog-

az ndk e, környe- 
bondorés

, havi vagy éves túl óra-kereteket. akadt olyan ki­
amikor egész hónapban egyetlen pihenőnapot sem

ebb havi két pihenőnapon köte- 
baleset vagy elemi csapás esetén

a tanácskozáson - a dolgozóktól kért javaslatok alap­
ján- megvitatták a kollektív szerződés módosítását, egyes nehéz 
fizikai munkáknál külön célprémiumot tűznek ki. mivel a vágat­
hajtást valamennyi bányában meg kell az idén gyorsítani, erre 
is külön prémiumot javasolnak, a részesedési alapból többet for­
dítanak nyereségprémiumra és nyereségjutalomra, a borítékon kí­
vüli juttatásoknál felemelik a szociális, kulturális és sport­
keretet .

bb.63. karakas László 

pá/a/ia 1974. március 27.

munkaügyi miniszter munkaügyi küldöttség élén wincenty kawalec- 
nek, a lengyel népköztársaság munka-, bér-és szociálisügyi 
miniszterének meghívására szerdán Lengyelországba utazott 
hogy ^tárgyalást folytasson a két országot érintő munkaü­
gyi kérdésekről és aláírja a két minisztérium közvetlen e- 
gyüttmüködéséről szóló megállapodást. búcsúztatására a feri­
hegyi repülőtéren megjelent a munkaügyi minisztérium több ve­
zető munkatársa, valamint tadeusz hanuszek, a Lengyel nép- 
köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

a szakszervezeti tanács a módosító javaslatokat elfogadta, 
de ezzel az előterjesztés még csak tervezet maradt. most ugyanis 
kiküldik megvitatásra valamennyi bányába és külüzembe. a dol-

törvénnyé 115
gőz ók észrevételei alapján válik majd vállalati 
a módosított kollektív szerződés, /mti/

4 .4

1
>7Éft
. •

9 9 9 9

bb.65. a belföldi szerkesztőség 
órától 18.00 óráig

a/la

34. kísállattenyésztő berendezések
35. közös munkaprogram
36. országos tanácskozás szombathelyen 
/folyt.köv./
18.05/a

híreinek jegyzéke 13.00

1974. március 27=

bb.64. alaposan megvitatják a dolgozókkal a kollektív szerző­
dés módosítását - az oroszlányi szénbányák szakszervezeti 
tanácsának ülése

aid/fm/a/la

az oroszlányi szénbányák szakszervezeti tanácsa szerdai 
ülésén a kollektív szerződések múlt évi tapasztalatait 
és az idei módosító javaslatokat vitatta meg.
/folyt,köv./
18.00/a

■ j1974. március 27= — 45 —
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18.20/a

a^fcizmus üldözöttel bizottságának küldöttsége, amely 
gáti ödön elnök vezetésével - résztvett a neuengamme1 
nemzetközi bizottság végrehajtó tanácsának ülésén, ahol 
az egykori náci koncentrációs tábor felszabadulásának 
30,évfordulójával kapcsolatos programról, valamint a 
nemzetközi bizottság 1975-ben esedékes kongresszusának 
előkészítéséről tárgyaltak./mti/

vt/tr/zs/a/la 1974. március 27.

bb.66. visszaérkezett az nszk-ból

a Megye eletére is jelentős befolyást gyakorol a nyír­
egyházi gumigyár tevékenysége, ezt a többi között az is mutat­
ja, hogy 3 millió forinttal járult hozzá a nyíregyházi bölcső­
dei és óvodai ellátás fejlesztéséhez, az itt folyó munka szín­
vonalára jellemző, hogy a magyar vegyiparban elsőnek vezették 

dolgozz hibátlanulbe a 
térni

mozgalmat, a gyárban dolgozó egye-
erek, vegyész-, 
annyi, mint ahány

9 9 9 9
műszaki és közgazdász 

gépés -és elektrotechnikusok száma egy
ilyen szakember a gyár építése idején az egész megyében volt. 
a taurus,nyíregyházi gumigyára már az v. ötéves tervben a ma­
gyar nehézvegyipar egyik fellegvára Lesz. a mai gyár mellett 
két uj [izem épül, ahol nagymennyiségű gumiabroncsot gyártana 
majd a Legkorszerűbb technikával és technológiával.

/

...folyt./-a 

vbü Lése

:bb.65-/ a belföldi

37. a fejér megyei tanács
38. mah art
39. sajtótájékoztató a villamosgépgyártásról
40. a tót elnökségének ülése
41. magyar siker a sajtófotósok világversenyén
42. allende-bélyeg
43. uj kresz
44. piros retek

magyar küldöttség utazott a stockholmi vietnam-konferencoára 
tanácskozás az országgyűlés múlt évi munkájáról

47. divatos kismamacipők
48. Losonczi pál látogatása bárányában
49. dr.antalffy györgy nyilatkozata
50. gimnáziumi igazgatók táj értekezlete
51. nemes dezső Látogatása az orvostudományi egyetemen 

•dr.Csanádi györgy fogadta az interszputnyik ülés küldöttség
vezetőit

53-. chemo l impex sajtótájékoztató
54. földvári László kubai küldöttségei tárgyal/ visszavonva
55. kiváló vasutas újítók kitüntetése
56. zala megye zöldségellátása
57. uj mirelit csomagológépek
58. akadémiai székfoglaló
59. gyermekkönyvtáros szekció
60. uj üstökös
o1 » hazaérkezett Szíriából dimény Imre
62. az ndk miniszterelnökhelyettese hajdú megyében
63. karakas László Lengyelországba utazott
64. oroszlányi szénbányák
65. hírjegyzék 
/mti/

45.
46.

52.

/IMI!

/

/folyt.köv./ 
18.30/a — 47

, , ezután a taurus gumiipari vállalat nyíregyházi gyáregy- 
segebe Látogatott, dr.horváth László, a taurus gumigyár vezér- 
igazgatója és gergely ferenc, a nyíregyházi gyár igazgatója 
tájékoztatta kádár jánost. a gyár jól példázza az iparosítás 
hatását az egykor elmaradott szegény megye felemelkedésében, 
lakosainak boldogulásában, a 60-as évek elején az egykori ku­
koricaföldek helyén nőtt ki a gyár, amely fennállásának rövid 
évei alatt nemzetközileg is jó hírnevet vívott ki magának, 
mékeit 30 országba exportálja, és egyebek között a világ kem- 
ping-cikkeinek 17 százalékát termeli.

ter-

kádar jános, az mszmp kb első titkára szabolcs-szatmár 
me gyei,látogatása során szerdán délelőtt a megyei pártbizott­
ság székházéban találkozott a megyei pártvégrehajtó bizott­
ság tagjaival, dr.tar Imre, a megyei pártbizottság első tit­
kára köszöntötte és tájékoztatta szabolcs-szatmár helyzeté­
ről, fejlődéséről, s a további fejlesztés terveiről, kádár 
janos válaszában megköszönte a szívélyes fogadtatást s visz- 
szaemlekezve korábbi látogatásaira, elismeréssel szólt a me- 
gye eletenek fejlődéséről, és beszélt a további haladás főbb 
teendőiről.

t/b c/ms/pá/z s/a/L a 1974. március 27.

6b.67. kádár jános nyíregyházán és fehérgyarmaton
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kádár János búcsúszavaiban 

fogadtatásért. kifejezte örömét 
ba. ahol igen jó benyomásokat --

köszönetét mondott a szívélyes 
hogy ellátogathatott a gyár- 

szerzett.iSppISSIi=S5B55SSSMSeSr
£Sg=iE!S:NsSai,..
re,

/folyt.köv./

18.35/a — 48 —

(
M- /fP3-

1.folyt./-abb .67./ kádár jános...

> •HH -■ X - ’■ ■ -\ iiító
ssf :

#7I
m:

':?;
ma#vbb.^8. idő járásjelentés 

pá/p la 1974. március 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. március 27-én, 
szerdán este :

'';3S

nyárias idő

várható időjárás csütörtök estig : időnként megnövekvő fel­
hőzet,napközben néhány helyen futó záporral,esetleg zivatarral, 
mérsékelt,időnként megélénkülő,változó irányú szél.várható leg­
magasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-23 fok között.
/mti/

|

'.

bb.69. a xiii. színházi világnapot köszöntötték az ország szín­
házai

t nn/gk/p hi la 1974. március 27.

szerdán az esti előadások előtt budapesten és a vidék 
színházaiban egy-egy művész lépett a függöny elé,hogy felolvassa 
a nemzetközi színházi intézet köszöntőjét a xiii.színházi világnap 
alkalmából. 1962. március 27-e óta minden évben ezen a napon a 
színházakban egy-egy világhírű művész üzenetét tolmácsolják, 
az evben rlchard burton szavai hangzottak el világszerte.a nálunk 
13 jól ismert kiváló művész william saroyan egyik színdarabjának 
címet kölcsönözte üzenetéhez : ,,szép jóestét! ,, ez az egyszerű 
mondat a színház Lényegére és értelmére is rávilágít. színházat 
- szerte a világon - azok alkotnak közöttünk-mondva rlchard burton, 

akikben ellenállhatatlan vágy él, hogy azt mondják: szép j óestét1 
saroyan drámájában egy bebörtönzött férfi beszélget egy nővel, aki 
a börtön falain kívül él. ilyen beszélgetést folytat a mindenkor 
szóttíS aZ ÍdŐk börtönébe zárt színház is ,amikor a világ népeihez

m
ebben

*

4-1

a színház,életünknek az a pillanata - hangsúlyozza burton - 
aRlikor mi , színészek, válIáinkra vesszük az igazságot .a ragyogó 
köpenyekbe burkolt vagy álszakáll mögé rejtett igazságot . az e- 
gesz világon akár 50 millió nézőt vonzó filmről beszélünk,akár 
50 néző előtt eljátszott színdarabról, minden művészetnek és a 
színház hivatásának egyetlen célja,hogy azt mondja 
tét mindenkinek!

. -1

: szép jóes-

a színházakon kívül a televízió három színházból adott 
egyenes közvetítéssel köszöntötte a színházi világnapot./mti/

19.15/p
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- emellett alapvető érdekünk - mondotta hogy az azonos 
munkakörülmények között azonos kvalifikáltság mellett végzett 
munkáért megközelítőleg azonos mértékű bérek kerüljenek kifize­
tésre, e témánál hangsúlyozta a fizikai munka anyagi meqbecsü-

aminek - 
megfelelő

a
is

/mti/

a kereseti arányok javításáról szólva felhívta a 
figyelmet arra, hogy egyidejűleg differenciálni és nivellálni 
is kell, különbséget kell tenni az átlagos és az átlagosnál jobb 
munka; az átlagos és az átlagos ál nehezebb, illetve rossza b 
körülmények között végzett, tov bbá az átlagos, illetve az ttó 
eltérő munkaidőbeosztás mellett végzett munka között.

bb.67./ kádár jános nyíregyházán...........2.folyt./-a

jános délután nyíregyházáról fehérgyarmatra uta- 
, útközben rövid időre megszakította útját az 1969-ben 

várossá nyilvánított Mátészalkán, a város uj, keleti la- 
kótelepén forgács andrás, a városi pártbizottság első tit­
kára, dános józsef, a járási pártbizottság első titkára, 
országgyűlési képviselő, lánczi jános, a városi tanács elnöke, 
dr.szabó józsef, a megyei tanács járási hivatalának elnöke 
fogadta a központi bizottság első titkárát, az egybegyült 
többszáz helybeli Lakos meleg ünneplésben részesítette,taps­

sal, virágcsokrokkal köszöntötte kádár Jánost, aki rövid sétát 
tett az u3 Lakótelepen, s megismerkedett Mátészalka mai arcu­
latával „ az 1970-es árvizet követően nagyarányú építkezés kez­
dődött itt a károk helyreállítására, s azótacsaknem ezer 
lakás épült.
/folyt.köv./
19.30/a

kádár
zott.
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vmbb.70./befejeződött...............1.folyt./-a

szükség van az állandóan jelentkező konfliktusok felismerésé­
re , azok feloldására, speciális bérpreferenciákra, amelyek a 
szabályozórendszer által ösztönzött tevékenységet is megfelelő­
en dotálják, még inkább arra van szükség, hogy a vállalati bér­
politika használja ki mindazokat az eszközöket, 
zesére állnak a hatékonyabb ösztönzésre, 
kialakitására.

amelyek rendelke- 
a helyes kereseti arányok
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I bb.70. befejeződött a ii. országos munkagazsasági konferencia 

t/ol/pá/sl/a/L a

a ii. országos munkagazdasági konferencia szerdán az 6 épí­
tők székházában befejezte munkáját, az öt szekció vezetője ple­
náris ülésen adott számot a kétnapos tanácskozás eredményeiről.

az öt szekció ülésen 1100-an vettek részt; 16 korreferátum 
hangzott el ás 76-án kaptak szót, hogy tapasztalataik átadásával, 
mélyreható elemzésekkel és elképzeléseikkel alkotó módon mozdít­
sák elő a jelen és a jövő munkagazdasági feladatainak megoldását.

buda István munkaügyi minisztériumi államtitkár zárszavá­
ban rámutatott: a szocialista népgazdaságunk továbbfejlődése ki­
zárólag az intenzív fejlesztés utján képzelhető el. ez pedig egyér­
telműen megköveteli a társadalmi munka hatékonyságának növelé­
sét, a termelékenység optimális fejlesztését.

az üzem-és munkaszervezés vonatkozásában az 1971. novembe­
ri kb határozat fokozatos előrelépést irányzott elő. azóta csak­
nem három esztendő telt el, s ma elérkeztünk oda, hogy minden 
vállalat, minden intézmény fontos feladatának tekinti a munka-és 
üzemszervezést.

az államtitkár felhívta a figyelmet arra, hogy ma már nem 
lehet egyedül üdvözítő eszközként csupán uj munkahelyek létesíté­
sével bővíteni a nemzeti jövedelemtermelő bázisokat, hanem a mun­
kaerőhiány következtében arra van szükség, hogy a meglévő jó ha­
tásfokú termelőberendezéseket a Leghatékonyabban hasznosít­
sák, a nem kellő hatékonyságú berendezéseket, üzemegységeket foko­
zatosan kikapcsolják, hogy ezzel megteremtsék a dinamikusan és 
hatékonyan gazdálkodó ágazatok, vállalatok számára szükséges mun­
kaerőt. vonatkozik ez a területfejlesztési politikára is, ahol 
ma már nem Lehet folytatni azt a gyakorlatot, hogy az elavult 
gépeket, alacsony hatékonyágu technológiákat a városokból vidékre 
telepítsük.

s
1974. március 27.

a
v;V

;

>1
'

jgegs

r
a bérszabályozás továbbfejlesztése kapcsán buda istvá/n 

hangsúlyozta, hogy az eddigi tapasztalatok alapján rugalmasab­
ban kell igazodni a népgazdasági ágazatok speciális körülményei­
hez, de még ezzel sem biztosítható, hogy minden vállalatnál min­
den időben csak pozitív irányú Legyen az ösztönzés hatásfoka, 
/folyt.köv./
19.20/am 50 -
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nos<^n elé^boL' a^eLyek mindez ideig még nem kerültek a nyilvá

/folyt.köv!/
19.45/a 52
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t/nn/tr/hl/a/la
1974. március 27.

b.71 . dokumentumfilm a chilei eseményekről

/folyt.köv./

PlplSiii
mi murklv^Táruf^o^rrváMsIeííesIte-séhef:^"0 tárSadaL"

3.folyt./-abb.67./ kádár János o o o e o o c
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o .folyt./-avbb.71./ dokumentumfilm

az ndk filmesek szóban és képben rögzítették azt a megrá­
zó eseményt, amikor a kormánypalotát, a moneda-t bombákkal, 
rakétákkal támadták, mig lángokba nem borult az egész épület, 
a fasiszta diktatúráról sokatmondó részleteket árul el az a fel­
vétel, amelyet 1974 februárjában forgattak a santiagói bör­
zén, ahol a népi egység kormánya által államosított üzemek meg­
szerzéséért marakodnak a régi spekulánsok...

%

;Z3

1
:3íSf I

■
láthatjuk a chilei kommunista párt főtitkárát, luis 

corvalánt, aki arról beszélt, hogy a chilei népnek joga 
van szabadon dönteni saját sorsáról, a film bemutatja a gyil­
kos klimaju^dawson szigetet is, ahol a népi egység kormányának 
vezető személyiségei sínylődnek a junta fogságában, végül corvalán 
szavait idézi a dokumentumfilm: , , chile, Latin-amerika, az el- 
nyomottak és kizsákmányoltak világa megindult egy jobb élet 
felé. bármilyen nehézségek és megtorpanások adódjanak is, ez 
a menet előre halad , mert ez a történelem menete.,,/mti/

-
v

1

Síbb.67./ kádár jános............4.folyt./-a

kádár jános köszönetét mondott a járás és a termelőszövet- 
kezet vezetőinek a meghívásért, elismeréssel állapította meg, 
hogy,a nagy természeti csapás után összefogott erővel Láttak 
munkához . ahogyan a fehérgyarmatiak és sorstársaik a párt és a 
kormány, az egész társadalom segítségével az újjáépítéshez fog­
tak emlékeztet arra az időre, amikor a felszabadulás után egész 
népünk, országunk maga mellett érezhette a szovjetunió és 
cialista országok testvéri segítségét, és ez nagy erőt 
mat adott számunkra - mondta kádár jános.

a találkozó után a központi bizottság első titkára megtekin­
tette az 1970-es árvizet követő újjáépítő munka eredményeit, a 
május 14. téren, amely már nevében is a pusztító árvizén aratott 
győzelmet jelképezi, 192 Lakásos, többszintes épülettömb emel­
kedik. ennek egyik bej arata előtt haklik József áfész dolgozó szív­
ből Jövő,szavakkal mondott köszönetét a párt és a kormány gyors 
segítségéért, amely visszaadta a már-már reményét vesztett Lakosa- 
ság hitét a jövőben, és az elvesztett hajlék helyébe korszerű, uj 
otthonhoz juttatta a földönfutóvá Lett embereket, meghívta kádár 
Jánost, tekintse meg Lakását, az első titkár örömmel tett eleget 
a szives meghívásnak és a szépen berendezett lakásban érdeklődött 
az ismét révbe jutott kis család életéről, megtudta, hogy az e- 
gész épülettömbben csupa árvízkárosult Lakik, köztük vendéglátó­
jának két nőtestvére és édesanyja is. az 1970-es árvizet követő 
újjáépítés során nemcsak a romba dőlt 576 lakás épült újjá, hanem 
uj otthont adtak a környező községekből betelepült árvízkárosultak­
nak is és összesen 836 uj Lakást építettek. ehhez 267 telket kel­
lett gyorsított eljárással kisajátítani, tizenöt uj utcát és egy 
teret hoztak Létre, ezen kívül több mint félezer Lakást újítot­
tak fel, kamatmentes kölcsönnel, a nagyarányú építkezéssel a nagya- 
község uj arculatot kapott =

/folyt.köv./
20.25/a
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, kádár jános ezután a Kossuth téren megtekintette az árvízi 
emlékművet, szomor László szobrászművész munkáját, 
talt a község főterén, többszáz főnyi Lelkes törne 

amikor köszönetét mondott a kedves me 
viszontlátásra kádár elvtárs !

majd végigsé- 
kisé te utján 
ásér , sűrűnes

hangzott »1

kádár jános az esti órákban visszautazott nyíregyházára.
/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

i la/pá/p la

a bb.36.SZ.hir elme helyesen:

országos tanácskozás szombathelyen a fizikai dolgozók gyer­
mekeinek továbbtanulásáról.

a 36. számú hírünk helyett csupán az alábbi szöveget kérjük 
felhasynálni:

szerdán kétnapos országos tanácskozás kezdődött szombathe­
lyen a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulásáról,a megyék 
és a főváros pályaválasztási szakembereinek részvételével.
/mti/

1974. március 27 .

a szerkesztőségek figyelmébe !

p La 1974. március 27.

a bb.67. számú hir / kádár jános nyíregyházán 
1.folyt. 2. bekezdésének 1. sorától a szöveg helyesen :/

...megtekintették akemping 
kerékpárköpenyt gyártó

/mti/

és acikket

21.05/p -54-

bb.yu./ kádár jános. .o.5.foly./—a
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va szerkesztőségek figyelmébe !

1974. március 27.

a bb.67.számú hir/kádár jános .../ 4. folytatás 1.bekezdésének 
3. sorától a szöveg helyesen igy hangzik:

...erővel Láttak munkához , ahogyan a fehér gyarmatiak és sors­
társaik a párt és a kormány, az egész társadalom segítségével fog­
tak az újjáépítéshez, ugyanúgy egész népünk, országunk maga mellett 
érezhette a szovjetunió és a többi szomszédos szocialista ország 
testvéri segítségét és ez nagy erőt, önbizalmat adott számunkra 
- mondta kádár jános .

a találkozó után

p La

' íí#

- P

m
. i

■
3/mti/ —. —

bb.72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig:

1974. március 27.p La

66. hazaérkezett a nüb küldöttség
67. kádár jános nyíregyházán
68. időjárásjelentés
69. színházi világnap
70. munkagazdasági konferencia
71. chilei dokumentumfilm
72. hirjegyzék, /mti/

22.00/p

r

'11

i-á

a
a#-55-

vége
:•!

7.3készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkestztő : burján sándor 
ügyeletes szerkesztő : halasi györgy 
szerkesztők: koncz antal

Lakatos erzsébet -.7
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
léi.: 159-4%. Telex: 22-4371

0e
kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. m

Belföldi hírek
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i- bb. i. országos vetLékedők, versenyek, döntők -gazdag uttörőprog- 
ram a tavaszi szünetre

i -mir/fk/p hi La

gazdag, változatos program várja az úttörőket az április 
/y-én kezdődő tavaszi szünet idejére .a csaknem kéthetes vakáció 
alatt sport-, kulturális és szakmai vetélkedők egész sorát ren­
dzik meg országszerte, a versenyek egyrésze több ,hosszabb ide­
ig tartó versenysorozat lezárását jelenti, ezek keretében orszá­
gos döntőkön adnak számot tudásukról a több hónapig tartó 
szaktárgyi és sportvetélkedők Legjobbjai, a rendezvények másik 
csoportja a szabadidő hasznos eltöltése mellett - amelyre külön­
böző helyi programokat is szerveznek -az elkövetkező hónapok fel­
adataira, különösen a nyári programokra való felkészüléshez 
nyújtanak segítséget a pajtásoknak.

-

I®1974. március 28.
4 ::3#

1
-

i %

S
1

a rendezvények egy része már a tavaszi szünet előtt egy- 
két nappal megkezdődik! közöttük a sort az egri országos ifjusá- 
gi bélyegkiáilitás és vetélkedő nyitja meg ,amely április 10-ig 
tart. békéscsabán április 3. és 5. között rendezik meg a nemzeti­
ségi úttörőcsapatok kulturfesztiválját és tanácskozását,ahol a 
résztvevő csaknem 300 pajtás népzenei, népitánc és kórusmüvekkel 
ad Ízelítőt szükebb hazája folklór anyagából.a szlovák,a német , 
a délszláv és a román anyanyelvű úttörőcsapatok vetélkedőjére 
külföldi - szovjet, csehszlovák és jugoszláv - gyermekcsoportokat 
is meghívtak, április 4. és 7 között szentesen rendezik meg az 
éneklő rajok országos találkozóját . ezen a versenyen a győztes 
megyei kórusok több mint 400 tagja népdalokkal szórakoztatja maj o 
a közönséget. Sopronban április 4. és 6. között bonyolítják le 
a iv. országos kisdobos tornaversenyt, közvetlenül utana pedig 
győrött a kozma István emlékére rendezett úttörő birkozóverseny 
részvevői mérik össze erejüket, a pajtas mini-kosárlabda kupa 
döntőjére április 12-én és 13-án a budapesti bse sportcsarnokban 
kerül sor . /folyt köv ./
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